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PENSATI PER VOI

Grazie per aver acquistato un'apparecchiatura Electrolux. Avete scelto un
prodotto che ha alle spalle decenni di esperienza professionale e innovazione.
Ingegnoso ed elegante, € stato progettato pensando a voi. Quindi, in qualsiasi
momento desiderate utilizzarlo, potete esser certi di ottenere sempre i migliori
risultati.

Benvenuti in Electrolux.

Visitate il nostro sito web per:

G Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie,
@ ottenere informazioni sull'assistenza e la riparazione:

www.electrolux.com/support
g Per registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:
a/ www.registerelectrolux.com

Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra
’% apparecchiatura:

www.electrolux.com/shop

SERVIZIO CLIENTI E MANUTENZIONE

Consigliamo sempre I'impiego di ricambi originali.

Quando si contatta I'Assistenza, accertarsi di disporre dei seguenti dati: Modello,
PNC, numero di serie.

Le informazioni si trovano sulla targhetta dei dati.

/\ Avvertenza / Attenzione - Importanti Informazioni di Sicurezza.
@ Informazioni e consigli generali
Informazioni ambientali

Con riserva di modifiche.
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1. A INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di
installare e utilizzare I'apparecchiatura. | produttori non
sono responsabili di eventuali lesioni o danni derivanti
da un'installazione o un uso scorretti. Conservare
sempre le istruzioni in un luogo sicuro e accessibile per
poterle consultare in futuro.

1.1 Sicurezza dei bambini e delle persone
vulnerabili

Questa apparecchiatura puo essere usata da bambini
a partire dagli 8 anni e da adulti con limitate capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali o con scarsa esperienza o
conoscenza sull'uso dell'apparecchiatura, solamente
se sorvegliati o se istruiti relativamente all'uso
dell'apparecchiatura e se hanno compreso i rischi
coinvolti.

| bambini di eta compresa frai 3 e gli 8 anni e le
persone con disabilita diffuse e complesse vanno
tenuti lontani dall'apparecchiatura a meno che non vi
sia una supervisione continua.

- Tenere lontani dall'apparecchiatura i bambini al di
sotto dei 3 anni se non costantemente supervisionati.
Non consentire ai bambini di giocare con
I'apparecchio.

- Tenere i detersivi al di fuori della portata dei bambini.

- Tenere i bambini e gli animali domestici lontano
dall'apparecchiatura quando I'obld €& aperto.
| bambini non devono eseguire interventi di pulizia e
manutenzione sull'apparecchiatura senza essere
supervisionati.

1.2 Avvertenze di sicurezza generali

- Questo elettrodomestico € destinato ad un uso
domestico e applicazioni simili, quali:
- case di campagna; cucine di negozi, uffici e altri
ambienti di lavoro;

3
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- clienti di hotel, motel, bed and breakfast e altri
ambienti residenziali.

- Non modificare le specifiche tecniche

dell'apparecchiatura.

- La pressione di esercizio dell'acqua (minima e

massima) deve essere compresa tra 0.5 (0.05) / 8
(0.8) bar (MPa)

- Rispettare il numero massimo di 9 coperti.
- Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve

essere sostituito dal produttore, dal Centro di
Assistenza Autorizzato o da una persona qualificata
per evitare situazioni di pericolo.

- Mettere le posate all'interno del cestello con le

estremita appuntite rivolte verso il basso, oppure
metterle nel cassetto delle posate in posizione
orizzontale con le estremita affilate rivolte verso |l
basso.

- Non lasciare 'apparecchiatura con la porta aperta

senza sorveglianza per evitare che qualcuno inciampi
e cada.

- Prima di eseguire qualunque intervento di

manutenzione, spegnere l'apparecchiatura ed estrarre
la spina dalla presa.

- Non usare acqua spray ad alta pressione né vapore

per pulire I'apparecchio.

- Qualora l'apparecchiatura disponga di aperture di

ventilazione nella base, queste non vanno coperte da
oggetti quali ad esempio un tappeto.

- L'apparecchiatura deve essere collegata

correttamente all'impianto idrico con i tubi nuovi forniti.
| tubi usati non devono essere riutilizzati.

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA



2.1 Installazione

AVVERTENZA!
L’installazione
dell'apparecchiatura deve
essere eseguita da
personale qualificato.

* Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.

* Non installare o utilizzare
I'apparecchiatura se € danneggiata.

* Non usare l'apparecchiatura prima di
installarla nella struttura a incasso
date le misure di sicurezza.

« Attenersi alle istruzioni fornite insieme
all'apparecchiatura.

* Prestare sempre attenzione in fase di
spostamento dell'apparecchiatura,
dato che & pesante. Usare sempre i
guanti di sicurezza e le calzature
adeguate.

* Non collocare o usare
I'apparecchiatura in un luogo in cui la
temperatura possa scendere al di
sotto di 0 °C.

« Installare I'apparecchiatura in un
luogo sicuro e idoneo che soddisfi i
requisiti di installazione.

2.2 Collegamento elettrico

AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scossa
elettrica.

« L'apparecchiatura deve disporre di
una messa a terra.

» Verificare che i parametri sulla
targhetta siano compatibili con le
indicazioni elettriche
dell'alimentazione.

« Utilizzare sempre una presa elettrica
con contatto di protezione
correttamente installata.

* Non utilizzare prese multiple e
prolunghe.

« Accertarsi di non danneggiare la
spina e il cavo. Qualora il cavo
elettrico debba essere sostituito,
l'intervento dovra essere effettuato dal
nostro Centro di Assistenza
autorizzato.

« Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine
dell'installazione. Verificare che la
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spina di alimentazione rimanga
accessibile dopo l'installazione.

Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.
L'apparecchiatura € dotata di una
presa 13 A. Se si rendesse
necessario cambiare il fusibile della
spina di alimentazione, utilizzarne uno
da 13 A ASTA (BS 1362) (solo Regno
Unito e Irlanda).

2.3 Collegamento dell’acqua

Non danneggiare i tubi dell'acqua.
Prima di eseguire il collegamento a
tubi nuovi, tubi non usati a lungo,
dove sono stati eseguiti interventi di
riparazione o sono stati inseriti nuovi
dispositivi (misuratori dell'acqua,
ecc.), lasciar scorrere I'acqua fino a
che non sara trasparente e limpida.
Verificare che non vi siano perdite
visibili durante e dopo il primo uso
dell'apparecchiatura.

Il tubo di carico dell'acqua dispone di
una valvola di sicurezza e una guaina
con un cavo elettrico interno.

AVVERTENZA!
Tensione pericolosa.

Se il tubo di carico & danneggiato,
chiudere immediatamente il rubinetto
e scollegare immediatamente la spina
dalla presa elettrica. Contattare il
Centro di Assistenza autorizzato per
sostituire il tubo di carico dell'acqua.

2.4 Utilizzo

Non appoggiare o tenere liquidi o
materiali infiammabili, né oggetti
facilmente incendiabili
sull'apparecchiatura, al suo interno o
nelle immediate vicinanze.
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| detersivi per la lavastoviglie sono
pericolosi. Attenersi alle istruzioni di
sicurezza riportate sulla confezione
del detersivo.

Non bere o giocare con 'acqua
allinterno dell'apparecchiatura.

Non rimuovere i piatti
dall'apparecchiatura fino al
completamento del programma.
Potrebbe rimanere del detergente sui
piatti.

Non poggiare oggetti o applicare
pressione sull'oblo aperto
dell'apparecchiatura.
L'apparecchiatura puo rilasciare
vapore caldo se si apre la porta
durante lo svolgimento del
programma.

2.5 Assistenza

Per riparare I'apparecchiatura
contattare un Centro di Assistenza
Autorizzato. Utilizzare esclusivamente
ricambi originali.

Tenere presente che la riparazione
autonoma o non professionale
possono avere conseguenze sulla
sicurezza e potrebbero invalidare la
garanzia.

| seguenti pezzi di ricambio saranno
disponibili per 7 anni dopo
l'interruzione del modello: motore,
pompa di circolazione e di scarico,
riscaldatori ed elementi riscaldanti,

comprese le pompe di calore,
tubazioni e relative attrezzature,
compresi tubi flessibili, valvole, filtri e
acquastop, parti strutturali e interne
relative agli assemblaggi delle porte,
circuiti stampati, display elettronici,
pressostati, termostati e sensori,
software e firmware compreso |l
software di reset. Si prega di notare
che alcuni di questi pezzi di ricambio
sono disponibili solo per i riparatori
professionisti e che non tutti i pezzi di
ricambio sono rilevanti per tutti i
modelli.

* | seguenti pezzi di ricambio saranno
disponibili per 10 anni dopo
I'interruzione del modello: cerniere e
guarnizioni delle porte, altre
guarnizioni, bracci a spruzzo, filtri di
scarico, rack interni e periferiche in
plastica come cestelli e coperchi.

2.6 Smaltimento

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni o
soffocamento.

» Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

» Tagliare il cavo di rete e smaltirlo.

* Rimuovere il blocco porta per evitare
che bambini e animali domestici
rimangano chiusi all'interno
dell'apparecchiatura.

3. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

@ Le immagini di seguito

offrono solo una panoramica
generale del prodotto. Per
informazioni piu dettagliate
si rimanda ad altri capitoli
e/o documenti forniti con
I'apparecchiatura.



Mulinelli superiori
Mulinello inferiore

Filtri

Targhetta di identificazione
Contenitore del sale
A Apertura di ventilazione

3.1 Beam-on-Floor

Il Beam-on-Floor € un fascio di luce
mostrato sul pavimento al di sotto della
porta dell'apparecchiatura.

* Quando il programma si avvia, la luce
€ rossa e rimane accesa per la durata
del programma.

* Una volta terminato il programma, la
luce diventa verde.

« Se l'apparecchiatura presenta
un’anomalia, la luce rossa lampeggia.

@ Il Beam-on-Floor si spegne
con lo spegnimento
dell'apparecchiatura.

ITALIANO

Contenitore del brillantante
B Erogatore del detersivo

El Cestello per le posate
Cestello inferiore

Cestello superiore

@

Quando viene attivato AirDry
durante la fase di
asciugatura, la proiezione
sul pavimento potrebbe non
essere completamente
visibile. Per vedere se il ciclo
si & concluso, controllare il
pannello di controllo.
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4. PANNELLO DEI COMANDI

palian

o B o

I— —|— ECOMETER —— — — g — — =EXTRAS: =J
@ @ (Qu\ck """"""""ECO> 8¢+ EQ AyTo
Reset3sec  Delay Start T ssec ExtraPower  GlassCare progrom |
Pulsante On/Off TastiEXTRAS
Tasto Delay Start [@ Tasto AUTO Sense

Display

Barra di selezione MY TIME

4.1 Display 4.2 ECOMETER
II\ ECOMETER
, ! , N ——— T
| ———————ECO |

-1 L‘ |_j=, 13§ ECOMETER indica in che modo la

l_l ' l selezione del programma influisce sul

consumo energetico e idrico. Piu barre

, sono accese, minore € il consumo.

A. ECOMETER

B. Spie

C B ECO indica la selezione del
programma piu rispettoso dell'ambiente
per un carico con livello di sporco

) normale.

C. Display dell'ora

4.3 Spie

Spia Description

: Spia del brillantante. La spia € accesa quando & necessario ricaricare

il contenitore del brillantante. Vedere il capitolo "Preparazione al pri-
mo utilizzo".

g; Spia del sale. La spia & accesa quando € necessario ricaricare il con-

tenitore del sale. Vedere il capitolo "Preparazione al primo utilizzo".

@

Spia Machine Care. Si accende quando l'apparecchiatura necessita
una pulizia interna col programma Machine Care. Vedere il capitolo
"Pulizia e cura".

)

Spia fase di asciugatura. E accesa quando & selezionato un program-
ma con la fase di asciugatura. Lampeggia quando € in corso la fase di
asciugatura. Fare riferimento alla sezione "Selezione programma".




5.1 MY TIME

Usando la barra di selezione MY TIME
sara possibile selezionare un ciclo di
lavaggio adeguato sulla base della
durata del programma, da 30 minuti a
quattro ore.

MY TIME
[ 1 [ 1 [ 1 [ ] [ ]

.......-........-...-ECO)

|
A B C D E

Quick & il programma piu breve
(30min) adatto per lavare un
carico con sporco recente e di
piccola entita.

. A Pre-risciacquo (15min) € un
programma per sciacquare i resti
di cibo dai piatti. Evita la
formazione di odori all'interno
dell'apparecchiatura. Non
utilizzare il detersivo con questo
programma.

B. 1h & un programma adatto per lavare
un carico con sporco recente e
leggermente secco.

C. 1h 30min & un programma adatto
per lavare e asciugare articoli
sporchi.

D. 2h 40min & un programma adatto
per lavare e asciugare articoli molto
sporchi.

E. ECO & il programma piu lungo (4h)
che offre l'uso piu efficiente del

ITALIANO 9

5. SELEZIONE DEL PROGRAMMA

consumo di energia e di acqua per
stoviglie e posate con terra normale.
Programma standard per gli istituti di

prova. 1)

5.2 EXTRAS

Sara possibile regolare la selezione del
programma sulla base delle proprie
esigenze attivando EXTRAS.

ExtraPower

B* ExtraPower migliora i risultati di
lavaggio del programma selezionato.
Aumenta la temperatura e la durata del
lavaggio.

GlassCare

99 GlassCare offre un'attenzione
speciale per i carichi delicati. L'opzione
evita brusche variazioni della
temperatura di lavaggio del programma
selezionato e riduce la temperatura a
45 °C. Cio evita di danneggiare in
particolar modo gli oggetti in vetro.

5.3 AUTO Sense

Il programma AUTO Sense regola
automaticamente il ciclo di lavaggio in
base al tipo di carico.

L'apparecchiatura rileva il grado di
sporco e la quantita di piatti presenti nei
cestelli. Regola la temperatura e la
quantita dell'acqua oltre che la durata del
lavaggio.

1) Questo programma € utilizzato per valutare la conformita al regolamento della
Commissione sulla progettazione ecocompatibile (UE) 2019/2022.
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5.4 Panoramica dei programmi

Program- Tipo di cari- Grado di Fasi del programma EXTRAS
ma co sporco
Quick » Stoviglie ¢ Purezza Lavaggioa 50 °C + ExtraPower
* Posate Risciacquo inter- « GlassCare
medio
Risciacquo finale
a45°C
AirDry
14 e Tuttiitipi < Tuttiilivel- Ammollo Le opzioni EX-
Pre-ri- di carico li di sporco TRAS non sono
sciacquo applicabili a que-
sto programma.
1h « Stoviglie + Purezza Lavaggioa 60 °C + ExtraPower
* Posate * Legger- Risciacquo inter- « GlassCare
mente medio
secco Risciacquo finale
ab0°C
AirDry
1h 30min  Stoviglie * Normale Lavaggioa 60 °C + ExtraPower
* Posate * Legger- Risciacquo inter- « GlassCare
* Pentole mente medio
e Tegami sSecco Risciacquo finale
ab55°C
Drying
AirDry
2h 40min - Stoviglie + Danorma- Ammollo » ExtraPower
* Posate le a pe- Lavaggioa 60 °C -+ GlassCare
* Pentole sante Risciacquo inter-
e Tegami » Secco medio
Risciacquo finale
a60 °C
Drying
AirDry
ECO « Stoviglie < Normale Ammollo * ExtraPower
* Posate * Legger- Lavaggioa 50 °C -+ GlassCare
* Pentole mente Risciacquo inter-
e Tegami secco medio

Risciacquo finale
ab5°C

Drying

AirDry
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Program- Tipo di cari- Grado di Fasi del programma EXTRAS
ma co sporco
AUTO » Stoviglie Il programma < Ammollo Le opzioni EX-
Sense * Posate si adatta a e Lavaggio 50 - TRAS non sono
* Pentole tutti i tipi di 60 °C applicabili a que-
* Tegami sporcizia. * Risciacquo inter-  sto programma.
medio
* Risciacquo finale
a 60 °C
e Drying
e AirDry
Machine + Assenza Il programma < Lavaggioa 70 °C Le opzioni EX-
Care dicarico  pulisce l'inter- + Risciacquo inter- TRAS non sono
no dell'appa- medio applicabili a que-

recchiatura.

Risciacquo finale
AirDry

sto programma.

Valori di consumo

Programma 1) Acqua (I) Energia elettrica Durata (min)
(kWh)

Quick 9.3-11.3 0.56 - 0.685 30
Pre-risciacquo 3.1-3.8 0.012-0.014 15

1h 9-11 0.693 - 0.847 60

1h 30min 9.3-114 0.772 - 0.944 90

2h 40min 9.4-11.5 0.876 - 1.071 160
ECO 9.9 0.6892)/0.7043) 240
AUTO Sense 8.3-11.5 0.677 - 1.036 120- 170
Machine Care 8.3-10.1 0.593 - 0.725 60

1) | valori possono variare a seconda della pressione e della temperatura dell'acqua, delle
variazioni dell'alimentazione elettrica, delle opzioni selezionate e della quantita di stoviglie.

2) |n conformita con il regolamento 1016/2010
3) In conformita con il regolamento 2019/2022

Informazioni per gli istituti di

prova

Per ricevere le informazioni necessarie
per eseguire i test prestazionali (ad

esempio conformemente a EN60436),
inviare un'e-mail a:

info.test@dishwasher-production.com

Nella vostra richiesta inserire il codice
numero prodotto (PNC) indicato sulla

targhetta.

Per altre domande relativamente alla
lavastoviglie invitiamo a consultare il
manuale fornito in dotazione con

I'apparecchiatura.
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6. IMPOSTAZIONI BASE

Sara possibile configurare
I'apparecchiatura modificando le

impostazioni di base a seconda delle
proprie esigenze.

Numero Impostazioni

Valori

Descrizionel)

1 Durezza acqua Dal livello 1L al Regolare il livello del decalcificatore del-
livello 10L (va- l'acqua in base alla durezza dell'acqua
lore predefini- locale.
to: 5L)

2 Livello brillan-  Dal livello OA al Regolare il livello del brillantante a se-

tante livello 8A (valo- conda del dosaggio necessario.
re predefinito:
5A)
3 Segnale di fine On Attivare o disattivare il segnale acustico
ciclo Off (valore pre- per il termine di un programma.
definito)
4 Apertura auto- On (valore pre- Attivare o disattivare AirDry.
matica definito)
Off

5 Tono dei tasti  On (valore pre- Attivare o disattivare il suono dei tasti

definito) quando vengono premuti.
Off
6 Selezione ulti- On Attivare o disattivare la selezione auto-

mo programma

Off (valore pre-
definito)

matica del programma e delle opzioni
usati piu di recente.

1) Per ulteriori dettagli rimandiamo alle informazioni fornite nel presente capitolo.

Sara possibile modificare le impostazioni
base nella modalita impostazione.

Quando I'apparecchiatura si trova nella
modalita impostazione le barre della
ECOMETER indicano le impostazioni
disponibili. Per ogni impostazione, una
barra dedicata del ECOMETER
lampeggia.

L'ordine delle impostazioni di base
indicato nella tabella corrisponde
all'ordine delle impostazioni sulla
ECOMETER:

—— ECOMETER —

12 3 45 6

6.1 Decalcificatore dell’'acqua

Il decalcificatore rimuove dall'acqua i
minerali che avrebbero effetti negativi sui
risultati di lavaggio e
sull'apparecchiatura.

La durezza dell'acqua dipende dal
contenuto di questi minerali. La durezza
dell'acqua & misurata in scale
equivalenti.



Il decalcificatore dell'acqua deve essere
regolato in base alla durezza dell’acqua
locale. Per informazioni sulla durezza
dell’acqua nella propria zona € possibile
rivolgersi all’ente erogatore locale. E

Durezza acqua
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importante impostare il livello corretto del
decalcificatore dell'acqua per garantire
buoni risultati di lavaggio.

Gradi tedeschi Gradi francesi mmol/l Gradi Clar- Livello del decal-
(°dH) (°fH) ke cificatore dell’ac-
qua
47 - 50 84 - 90 8,4-9,0 58 - 63 10
43 - 46 76 - 83 7,6-83 53 - 57 9
37-42 65-75 6,5-7,5 46 - 52 8
29 - 36 51 - 64 51-64 36 - 45 7
23-28 40 - 50 4,0-5,0 28 - 35 6
19-22 33-39 3,3-3,9 23-27 51)
15-18 26 - 32 26-3.2 18 - 22 4
11-14 19-25 1,9-2,5 13-17 3
4-10 7-18 0,7-1,8 5-12 2
<4 <7 <0,7 <5 12)

1) Impostazioni di fabbrica.
2) Non utilizzare il sale a questo livello.

A prescindere dal tipo di detersivo
usato, impostare il livello di durezza
dell'acqua adeguato per tenere attiva
la spia di indicazione riempimento
sale.

@

Le multi-pastiglie contenenti
sale non sono
sufficientemente efficaci per
ammorbidire I'acqua dura.

Processo di rigenerazione

Per il corretto funzionamento
dell'addolcitore d'acqua, la resina
dell'addolcitore deve essere rigenerata
regolarmente. Questo processo €
automatico e fa parte del normale
funzionamento della lavastoviglie.

Quando la quantita d'acqua prescritta
(vedi valori nella tabella) € stata utilizzata
dopo il precedente processo di
rigenerazione, tra il risciacquo finale e la

fine del programma viene avviato un
nuovo processo di rigenerazione.

Quantitativo di
acqua (I)

Livello del decal-
cificatore dell’ac-
qua

—_

250

100

62

47

25

17

10

5

Ol Nl B|lwW|DN

8
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Livello del decal- Quantitativo di

cificatore dell’ac- acqua (I)
qua
10 3

In caso di impostazione dell'addolcitore
d'acqua alto, puo avvenire anche a meta
del programma, prima del risciacquo
(due volte durante un programma).
L'avvio della rigenerazione non ha alcun
impatto sulla durata del ciclo, a meno
che non avvenga nel bel mezzo di un
programma o alla fine di un programma
con una breve fase di asciugatura. In
questo caso, la rigenerazione prolunga la
durata totale di un programma di altri 5
minuti.

Successivamente, il risciacquo
dell'addolcitore dell'acqua che dura 5
minuti puo iniziare nello stesso ciclo o
all'inizio del programma successivo.
Questa attivita aumenta il consumo
totale di acqua di un programma di
ulteriori 4 litri e il consumo totale di
energia di un programma di ulteriori 2
Wh. Il risciacquo dell'addolcitore termina
con uno scarico completo.

Ogni risciacquo con ammorbidente
eseguito (possibile piu di uno nello
stesso ciclo) pud prolungare la durata del
programma di altri 5 minuti quando si
verifica in qualsiasi punto all'inizio o a
meta di un programma.

@

Tutti i valori di consumo
menzionati in questa
sezione sono determinati
secondo la norma
attualmente in vigore in
condizioni di laboratorio con
durezza dell'acqua di 2,5
mmol/L secondo la norma
2019/2022 (addolcitore
d'acqua: livello 3).

La pressione e la
temperatura dell'acqua, cosi
come le variazioni
dell'alimentazione di rete,
possono modificare i valori.

6.2 Livello di brillantante

Il brillantante permette di asciugare le
stoviglie senza strisce o macchie. Viene
rilasciato automaticamente durante la
fase di risciacquo a caldo. Sara possibile
impostare la quantita di brillantante
rilasciata.

Quando la vaschetta del brillantante &
vuota, la spia corrispondente & accesa a
indicare la necessita di aggiungere altro
brillantante. Se i risultati di lavaggio sono
soddisfacenti quando vengono usate
solo pastiglie multifunzione, sara
possibile disattivare I'erogatore e la
notifica. Tuttavia, al fine di garantire
prestazioni di asciugatura efficaci, usare
sempre il brillantante e tenere attiva la
spia corrispondente.

Per disattivare I'erogatore e la spia
brillantante, impostare il livello di
brillantante su OA.

6.3 Segnale acustico di fine

Terminato il programma, sara possibile
attivare I'emissione di un segnale
acustico.

@

| segnali acustici vengono
emessi anche in caso di
malfunzionamento
dell'apparecchiatura. Non &
possibile disattivare questi
segnali.

6.4 AirDry

AirDry migliora i risultati di asciugatura.
La porta si apre automaticamente
durante la fase di asciugatura e resta
socchiusa.



AirDry viene attivata automaticamente
con tutti i programmi, escluso Pre-
risciacquo.

é ATTENZIONE!
Non cercare di chiudere
I'apparecchiatura 2 minuti
dopo l'apertura automatica.

Cio potrebbe danneggiare
I'apparecchio.

C ATTENZIONE!

Qualora i bambini abbiano
accesso all'apparecchiatura,
consigliamo di disattivare la
funzione AirDry. L'apertura

automatica della porta pud
costituire un pericolo.

@ Quando AirDry apre la porta,
Beam-on-Floor potrebbe non

essere completamente
visibile. Per vedere se il
programma € stato
completato, guardare |l
pannello dei comandi.

6.5 Tono dei tasti

| pulsanti sul pannello dei comandi
emettono un suono simile a un clic
quando vengono premuti. Sara possibile
disattivare questo suono.

6.6 Selezione ultimo
programma
Sara possibile impostare la selezione

automatica del programma e delle
opzioni usati piu di recente.
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L'ultimo programma completato prima
del salvataggio della disattivazione
apparecchiatura. Viene poi selezionato
automaticamente dopo l'attivazione
dell'apparecchiatura.

Quando viene disattivata l'ultima
selezione programma il programma
predefinito € ECO.

6.7 Modalita impostazione

Come spostarsi nella modalita
impostazione
Sara possibile spostarsi nella modalita

navigazione usando la barra di selezione
MY TIME.

MY TIME
[ ] [ ] 1 [ ] [ ]
CQUiCk SRR EEEEEEEEEEEE Eco)
A 3sec
A B Cc

A. Tasto Indietro

B. Tasto OK

C. Tasto Avanti

Usare Indietro e Avanti per spostarsi fra
le impostazioni di base e modificarne il
valore.

Usare OK per accedere all'impostazione
selezionata e per confermare la modifica
del valore.

Come accedere alla modalita
impostazione

Sara possibile accedere alla modalita
impostazione prima di avviare un
programma. Non sara possibile accedere
alla modalita impostazione mentre il
programma € in funzione.

Per accedere alla modalita impostazione,
tenere premuti contemporaneamente

Quick e ECO per circa 3 secondi.
Le spie associate ai tasti Indietro, OK e
Avanti sono accese.
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Come modificare
un'impostazione

Verificare che I'apparecchiatura sia in
modalita impostazione.

1. Usare Indietro o Avanti per
selezionare la barra della
ECOMETER dedicata
sull'impostazione desiderata.

e Labarra della ECOMETER
dedicata all'impostazione scelta
lampeggia.

» |l display mostra I'impostazione
valore attuale.

2. Premere OK per confermare
l'impostazione.

* La barra della ECOMETER
dedicata all'impostazione scelta &
accesa. Le altre barre sono
spente.

» |l valore impostazione attuale
lampeggia.
3. Premere il tasto Indietro oppure
Avanti per modificare il valore.
4. Premere OK per confermare
I'impostazione.
* La nuova impostazione € stata
memorizzata.
» L'apparecchiatura torna all'elenco
impostazioni di base.
5. Tenere premuti

contemporaneamente Quick e

ECO per circa 3 secondi per uscire
dalla modalita impostazione.
L'apparecchiatura torna alla selezione
del programma.
Le impostazioni salvate restano valide
fino a che non vengono nuovamente
modificate.

7. PRIMA DI UTILIZZARE L'ELETTRODOMESTICO

1. Accertarsi che il livello del
decalcificatore dell'acqua attuale
sia conforme alla durezza
dell'acqua. In caso contrario,
regolare il livello del
decalcificatore dell'acqua.

2. Riempire il contenitore del sale.

3. Riempire il contenitore del
brillantante.

4. Aprire il rubinetto dell’acqua.

5. Avviare il programma Quick per

eliminare gli eventuali residui del
processo di produzione. Non usare
detersivo e non mettere i piatti nei
cestelli.
Dopo aver avviato il programma
I'apparecchiatura ricarica la resina nel
decalcificatore dell'acqua per un tempo
massimo di 5 minuti. La fase di lavaggio
si avvia soltanto al termine di tale
procedura. La procedura viene ripetuta a
intervalli periodici.

7.1 Contenitore del sale

ATTENZIONE!

Usare sale grosso specifico
per lavastoviglie. Il sale fino
aumenta il rischio di
corrosione.

Il sale viene utilizzato per rigenerare la
resina nel decalcificatore e per
assicurare buoni risultati di lavaggio
nell'uso quotidiano.

Come riempire il contenitore del
sale

1. Ruotare il tappo del contenitore del
sale in senso antiorario e aprirlo.

2. Versare 1 litro d’acqua nel
contenitore del sale (solo la prima
volta).

3. Riempire il contenitore di sale con 1
kg di sale (fino a che non sara
pieno).
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4. Scuotere con delicatezza I'imbuto per

L . ATTENZIONE!
la maniglia per far scendere anche gli & - .
ultimi granuli. Utilizzare solo prodotti

5. Togliere I'eventuale sale rimasto Il;r\l/lzasr;;iri]tlﬁzpemflm per
attorno all'apertura del contenitore. gle-.

1. Premere I'elemento di sgancio (A)
per aprire il coperchio (B).

2. Versare il brillantante nel contenitore
(C) finché il liquido raggiunge il livello
"FILL".

3. Rimuovere I'eventuale brillantante
fuoriuscito con un panno assorbente,

- Y per evitare che si formi troppa

6. Ruotare il tappo del contenitore del schiuma.

sale in senso orario per chiuderlo. 4. Chiudere il coperchio. Assicurarsi
ATTENZIONE! che il coperchio si blocchi in

Acqua e sale potrebbero posizione.
fuoriuscire dal contenitore

del sale durante il

riempimento. Dopo aver

riempito il contenitore del

sale, avviare

immediatamente un

programma volto ad evitare

la corrosione.

7.2 Come riempire il contenitore
del brillantante

e

0
ﬁﬂ l@ c
= A
8. UTILIZZO QUOTIDIANO

1. Aprire il rubinetto dell’acqua. 7. Selezione e avviare un programma.

2. Tenere premuto @ fino a che 8. Chiu_dere il rubinetto dell'acqua al
I'apparecchiatura non viene attivata. termine del programma.

3. Riempire il contenitore di sale se €
vuoto.

4. Riempire il contenitore di brillantante
se e vuoto.

5. Caricare i cestelli.

6. Aggiungere il detersivo.
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8.1 Utilizzo del detersivo

d \

-
A Detergeint ] ﬁ H
1 sde

ATTENZIONE!
Utilizzare solo detergenti
specifici per lavastoviglie.

Premere il tasto di sgancio (B) per
aprire il coperchio (C).

Mettere il detersivo nel rispettivo
contenitore (A). E possibile utilizzare
il detersivo in capsule, polvere o gel.
Se il programma ha una fase di
prelavaggio, mettere una piccola
quantita di detersivo nella parte
interna della porta
dell'apparecchiatura.

Chiudere il coperchio. Assicurarsi
che il coperchio si blocchi in
posizione.

8.2 Come selezionare e avviare
un programma usando la barra
di selezione MY TIME

1.

2,

3.

Far scorrere le dita sulla barra di
selezione MY TIME per scegliere un
programma adeguato.

» La spia associata al programma
selezionato € accesa.

» La spia ECOMETER indical il
livello di consumo di energia e il
consumo idrico.

* Il display indica la durata del
programma.

Attivare le opzioni EXTRAS

applicabili se lo si desidera.

Chiudere la porta

dell'apparecchiatura per avviare il

programma.

8.3 Come impostare e d avviare
il programma ¥ Pre-risciacquo

1.

I -
Per selezionare ¥ Pre-risciacquo,

tenere premuto Quick per 3

secondi.

» La spia associata al tasto e
accesa.

* La spia ECOMETER ¢ spenta.

» Il display indica la durata del
programma.

Chiudere la porta

dell'apparecchiatura per avviare il

programma.

8.4 Come attivare EXTRAS

1.
2.

@

&=

Selezionare un programma usando

la barra di selezione MY TIME.

Premere il tasto dedicato dell'opzione

che si desidera attivare.

* La spia associata al tasto
accesa.

» Il display indica la durata
aggiornata del programma.

* La ECOMETER indica il livello
aggiornato di consumo di energia
e consumo idrico.

In modalita predefinita, le
opzioni desiderate devono
essere attivate ogni volta
prima dell'avvio di un
programma.

Se ¢ attivata la selezione
dell'ultimo programma, le
opzioni salvate vengono
attivate automaticamente
insieme al programma.

Non & possibile attivare o
disattivare le opzioni durante
I'esecuzione di un
programma.

Non tutte le opzioni sono
compatibili tra loro.

L'attivazione delle opzioni
spesso aumenta il consumo
di acqua ed energia oltre
che la durata del
programma.



8.5 Come avviare il programma
AUTO Sense

AUTO
1. Premere ‘sense .
* La spia associata al tasto &
accesa.
» Sul display compare la durata del
programma piu lunga possibile.

MY TIME e EXTRAS non
possono essere utilizzate
con questo programma.

2. Chiudere la porta
dell'apparecchiatura per avviare il
programma.

L'apparecchiatura rileva il tipo di carico e

suggerisce il ciclo di lavaggio adeguato.

Durante il ciclo i sensori entrano in

funzione diverse volte e la durata iniziale

del programma puo ridursi.

8.6 Come ritardare I'avvio di un
programma

1. Selezionare un programma.

2. Premere ripetutamente & finché il
display indica l'intervallo desiderato
per la partenza ritardata (da 1 a 24
ore).

La spia associata al tasto € accesa.

3. Chiudere la porta
dell'apparecchiatura per avviare il
conto alla rovescia.

Durante il conto alla rovescia non &

possibile modificare il ritardo e la

selezione del programma.

Appena € completato il conto alla
rovescia, il programma si avvia.

8.7 Annullamento del ritardo
mentre € in corso il conto alla
rovescia

Premere e tenere premuto ® per circa 3
secondi.

L'apparecchiatura torna alla selezione
del programma.

@

Se si annulla la partenza
ritardata, & necessario
selezionare nuovamente |l
programma.
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8.8 Come annullare un
programma in corso

Premere e tenere premuto @ per circa 3
secondi.

L'apparecchiatura torna alla selezione
del programma.

@

Verificare che vi sia del
detersivo nell'apposito
contenitore prima di avviare
un NUOVO programma.

8.9 Apertura della porta durante
il funzionamento
dell'apparecchiatura

Aprendo la porta mentre € in corso un
programma, I'apparecchiatura si arresta.
Cio puo influenzare il consumo di
energia e la durata del programma. Dopo
la chiusura della porta, I'apparecchiatura
riprende dal punto in cui era stata
interrotta.

@

Se la porta rimane aperta
per piu di 30 secondi
durante la fase di
asciugatura, il programma in
corso termina. Cid non
avviene se la porta viene
aperta dalla funzione AirDry.

8.10 Funzione Auto Off

Questa funzione risparmia energia
spegnendo l'apparecchiatura quando
non & in funzione.

La funzione si attiva automaticamente:

* Il programma & terminato.

* Dopo 5 minuti se non ¢ stato avviato
un programma.

8.11 Termine del programma

Al termine del programma, il display
indica 0:00.

La funzione Auto Off spegne
automaticamente l'apparecchiatura.

Tutti i tasti sono inattivi ad eccezione del
tasto On/Off.
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9. CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILI

9.1 Generale

| seguenti suggerimenti garantiranno una
pulizia e risultati di asciugatura quotidiani
ottimali ed aiuteranno a salvaguardare
I'ambiente.

Il lavaggio dei piatti in lavastoviglie,
come indicato nel manuale d'uso, di
solito consuma meno acqua ed
energia rispetto al lavaggio a mano.
Caricare la lavastoviglie al massimo
della sua capacita per risparmiare
acqua ed energia. Per ottenere i
migliori risultati di pulizia, sistemare gli
oggetti nei cestelli come indicato nel
manuale d'uso e non sovraccaricare i
cestelli.

Non prelavare le stoviglie a mano.

Aumenta il consumo di acqua e di
energia. Ove necessario, selezioni un
programma con un fase di pre-
lavaggio.

Togliere i residui piu grandi di cibo
dalle stoviglie e svuotare tazze e
bicchieri prima di metterli all'interno
dell'apparecchiatura.

Immergere le pentole in ammollo o

leggermente in acqua con cibi ben

cotti o cotti al forno prima di lavarle
nell'apparecchio.

Verificare che gli oggetti nei cestelli
non si tocchino o coprano. Solo in
guel momento l'acqua pud
raggiungere e lavare i piatti.

E possibile utilizzare il detersivo per
lavastoviglie, il brillantante e il sale
separatamente o le pastiglie
multifunzione (ad esempio "All-in-1").
Seguire le istruzioni riportate sulla
confezione.

Impostare il programma corretto per il
tipo di carico ed il i grado di sporco.
ECO offre I'uso piu efficiente possibile
del consumo di acqua e di energia.
Per evitare I'accumulo di calcare
all'interno dell'apparecchiatura:

— Riempire il contenitore del sale
ogni volta che € necessario.

— Utilizzare il dosaggio
raccomandato del detersivo e del
brillantante.

— Accertarsi che il livello del
decalcificatore dell'acqua

preimpostato dalla fabbrica sia
conforme alla durezza dell'acqua.

— Seguire le istruzioni nel capitolo
"Pulizia e cura”.

9.2 Se si utilizzano sale,
brillantante e detersivo

Utilizzare soltanto sale, brillantante e
detersivo specifici per lavastoviglie.
Altri prodotti possono danneggiare
I'apparecchiatura.

In zone con acqua dura e molto dura
si consiglia di utilizzare solo detersivo
(in polvere, gel, pastiglie senza
funzioni aggiuntive), brillantante e
sale separatamente per risultati di
pulizia e asciugatura ottimali.

Le pastiglie possono non sciogliersi
completamente nei cicli brevi. Per
evitare residui di detersivo sulle
stoviglie, consigliamo di utilizzare il
detersivo in pastiglie con i programmi
lunghi.

Utilizzare sempre la quantita di
detersivo corretta. Un dosaggio
insufficiente di detersivo puo portare a
risultati di pulizia scadenti e alla
formazione di pellicole o macchie di
acqua dura sugli articoli. L'uso di
troppo detersivo con acqua morbida o
addolcita provoca la formazione di
residui di detersivo sulle stoviglie.
Regolare la quantita di detersivo in
base alla durezza dell'acqua.
Osservare le istruzioni riportate sulla
confezione del detersivo.

Utilizzare sempre la quantita di
brillantante corretta. Un dosaggio
insufficiente di brillantante peggiora i
risultati di asciugatura. L'uso di troppo
brillantante porta alla formazione di
strati bluastri sulle stoviglie.
Assicurarsi che il livello
dell'addolcitore dell'acqua sia corretto.
Se il livello & troppo alto, I'aumento
della quantita di sale nell'acqua
potrebbe causare la formazione di
ruggine sulle posate.



9.3 Cosa fare se non si
desidera utilizzare piu il
detersivo in pastiglie
multifunzione

Prima di iniziare ad usare separatamente
detersivo, sale e brillantante completare
la seguente procedura:

1. Impostare il livello piu alto del
decalcificatore dell'acqua.

2. Assicurarsi che i contenitori del sale
e del brillantante siano pieni.

3. Avviare il programma Quick. Non
aggiungere il detersivo e non mettere
i piatti nei cestelli.

4. Una volta completato il programma,
regolare il decalcificatore dell'acqua
in base alla durezza dell'acqua
locale.

5. Regolare la quantita di brillantante
rilasciata.

9.4 Prima di avviare il
programma

Prima di avviare il programma
selezionato, verificare che:

« [ filtri siano puliti e installati
correttamente.

« |l tappo del contenitore del sale sia
serrato.

| fori sui mulinelli non siano ostruiti.

« Siano presenti il sale per lavastoviglie
e il brillantante a sufficienza (a meno
che non si utilizzino le pastiglie
combinate).

* Le stoviglie siano riposte
correttamente nei cestelli.

« |l programma sia adatto al tipo di
carico e al grado di sporco.

» Si utilizzi la quantita corretta di
detersivo e additivi.

AVVERTENZA!

Prima di eseguire qualunque
intervento diverso dall'avvio
del programma Machine
Care, disattivare
I'apparecchiatura ed estrarre
la spina dalla presa.
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9.5 Caricare i cestelli

» Utilizzare sempre tutto lo spazio
presente nei cestelli.

» Usare I'apparecchiatura per lavare
solo articoli che possono
effettivamente essere lavati in
lavastoviglie.

* Non lavare nell'apparecchiatura
articoli di legno, osso, alluminio, peltro
o rame in quanto potrebbero creparsi,
deformarsi, scolorirsi o rompersi.

* Non lavare nell'apparecchiatura
oggetti che possano assorbire acqua
(spugne, panni per la pulizia).

» Disporre gli utensili cavi (tazze,
bicchieri e padelle) con I'apertura
rivolta verso il basso.

» Verificare che i bicchieri non si
tocchino fra loro.

» Mettere gli utensili leggeri nel cestello
superiore. Verificare che gli alimenti
non si muovano liberamente.

» Sistemare le posate e i piccoli oggetti
nel cestello portaposate.

* Prima di avviare un programma,
assicurarsi che i mulinelli possano
ruotare liberamente.

9.6 Scaricare i cestelli

1. Lasciare raffreddare i piatti prima di
estrarli dall'apparecchiatura. Le
stoviglie calde possono essere piu
facilmente danneggiabili.

2. Vuotare prima il cestello inferiore e
quindi quello superiore.

@

Dopo aver completato il
programma l'acqua pud
restare sulle superfici interne
dell'apparecchiatura.

10. MANUTENZIONE E PULIZIA

Filtri sporchi e mulinelli
ostruiti riducono i risultati di
lavaggio. Eseguire controlli
periodici e pulirli, se
necessario.

@
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10.1 Machine Care

Machine Care & un programma
progettato per pulire l'interno
dell'apparecchiatura con risultati ottimali.
Elimina la formazione di calcare e grassi.

Quando I'apparecchiatura percepisce la
necessita di eseguire un'operazione di

pulizia la spia |—=,+ si accende. Avviare il
programma Machine Care per pulire
I'interno dell'apparecchiatura.

Come avviare il programma
Machine Care

Prima di avviare |l
programma Machine Care,
pulire i filtri e i mulinelli.

1. Usare un disincrostante o un
prodotto detergente realizzato
appositamente per le lavastoviglie.
Seguire le istruzioni riportate sulla
confezione. Non mettere i piatti nei
cestelli.

2. Tenere premuti

: AUTO

contemporaneamente B e ‘sense
per circa 3 secondi.

Le spie |;|+ e 8" lampeggiano.ll display

mostra la durata del programma.

3. Chiudere la porta
dell'apparecchiatura per avviare il
programma.

Quando il programma & completo, la spia

& si spegne.

10.2 Pulizia interna

+ Pulire accuratamente
I'apparecchiatura, inclusa la
guarnizione in gomma della porta, con
un panno morbido umido.

» Non usare prodotti abrasivi, spugnette
abrasive, utensili affilati, agenti chimici
forti, smacchiatori o solventi.

* Per mantenere al meglio le
prestazioni dell'apparecchiatura, si
consiglia di utilizzare un prodotto
specifico per la pulizia per
lavastoviglie almeno una volta ogni
due mesi. Seguire attentamente le
indicazioni riportate sulle confezioni
dei prodotti.

* Per risultati di pulizia ottimali, avviare
il programma Machine Care.

10.3 Rimozione di oggetti
estranei

Controllare i filtri e il pozzetto dopo ogni
utilizzo della lavastoviglie. Oggetti
estranei (ad es. pezzi di vetro, plastica,
ossa o stuzzicadenti, ecc.) riducono le
prestazioni di pulizia e possono causare
danni alla pompa di scarico.

1. Smontare il sistema di filtri come
indicato in questo capitolo.

2. Rimuovere eventuali corpi estranei a
mano.

ATTENZIONE!
Se non si riesce a
rimuovere gli oggetti,
contattare il Centro di
Assistenza Autorizzato.
3. Rimontare i filtri come indicato in
questo capitolo.

10.4 Pulizia esterna

» Pulire I'apparecchiatura con un panno
inumidito e morbido.

» Utilizzare solo detergenti neutri.

* Non usare prodotti abrasivi, spugnette
abrasive o solventi.

10.5 Pulizia dei filtri

Il sistema del filtro si compone di 3 parti.

1. Ruotare il filtro (B) in senso antiorario
e rimuoverlo.
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7. Rimontare i filtri (B) e (C).

8. Posizionare nuovamente il filtro (B)
nel filtro piatto (A). Ruotarlo in senso
orario finché non si blocca in
posizione.

2. Estrarre il filtro (C) dal filtro (B).
3. Rimuovere il filtro piatto (A).

ATTENZIONE!

Un’errata posizione dei filtri
pud comportare scadenti
risultati di lavaggio e danni
all'apparecchiatura.

10.6 Pulizia del mulinello
inferiore
Si consiglia di pulire regolarmente il

mulinello inferiore per evitare che lo
sporco ostruisca i fori.

5. Assicurarsi che non vi siano residui Fori ostruiti possono causare risultati di
di cibo o di sporco all'interno o lavaggio insoddisfacenti.
attorno al bordo della vasca di 1. Per togliere il mulinello inferiore,
raccolta. tirarlo verso l'alto.

6. Posizionare nuovamente il filtro piatto
(A). Assicurarsi che sia posizionato
correttamente al di sotto delle due
guide.
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2. Lavare il mulinello sotto I'acqua
corrente. Utilizzare un oggetto sottile
appuntito, ad es. uno stuzzicadenti,
per rimuovere i residui di sporco dai
fori.

3. Perre-installare il mulinello inferiore,
premerlo verso il basso.

10.7 Pulizia dei mulinelli
superiori
Si consiglia di pulire regolarmente i

mulinelli superiori per evitare che lo
sporco ostruisca i fori. Fori ostruiti

possono causare risultati di lavaggio
insoddisfacenti.

I mulinelli superiori si trovano sotto il
cestello superiore. | mulinelli (B) sono
installati nel condotto (A) con gli elementi
di montaggio (C).

1. Estrarre il cestello superiore.
2. Per scollegare il mulinello, girare in
senso orario I'elemento di montaggio.

3. Lavare il mulinello sotto I'acqua
corrente. Utilizzare un oggetto sottile
appuntito, ad es. uno stuzzicadenti,
per rimuovere i residui di sporco dai
fori.




4. Per re-installare il mulinello, inserire
I'elemento di montaggio nel mulinello
e fissarlo nel condotto ruotandolo in

senso antiorario. Assicurarsi

I'elemento di montaggio si blocchi in

posizione.

ITALIANO 25

che

11. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

AVVERTENZA!

Una riparazione scorretta

dell'apparecchiatura
potrebbe presentare dei
pericoli per la sicurezza

La maggior parte dei possibili
problemi possono essere risolti senza
il bisogno di contattare il Centro di
Assistenza Autorizzato.

Rimandiamo alla tabella qui di seguito

dell'utente. Qualsiasi tipo di per informazioni sui possibili problemi.

riparazione deve essere
eseguita da personale
qualificato.

In alcuni casi il display visualizza un
codice allarme.

Problema e codice allar- Possibile causa e soluzione

me

Non ¢ possibile accendere -«
I'apparecchiatura.

Verificare che la spina sia collegata alla presa elettri-
ca.

Assicurarsi che il fusibile all'interno del quadro elettri-
co non sia danneggiato.

Il programma non si avvia. ¢

Controllare che la porta dell'apparecchiatura sia
chiusa.

Se ¢ stato impostato il ritardo, annullare I'impostazio-
ne o attendere il termine del conto alla rovescia.
L'apparecchiatura ricarica la resina all'interno del de-
calcificatore dell'acqua. La procedura dura all'incirca
5 minuti.

L’apparecchiatura non ca-
rica acqua. .
Il display mostra i10 o i11.

Controllare che il rubinetto dell'acqua sia aperto.
Controllare che la pressione dell'acqua di alimenta-
zione non sia troppo bassa. Per ottenere informazio-
ni a questo proposito, contattare I'ente erogatore lo-
cale.

Controllare che il rubinetto dell'acqua non sia ostrui-
to.

Controllare che il filtro nel tubo di carico non sia
ostruito.

Verificare che il tubo di carico non sia attorcigliato o
piegato.
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Problema e codice allar-
me

Possibile causa e soluzione

L'apparecchiatura non sca-
rica l'acqua.
Il display mostra i20.

Controllare che lo scarico del lavello non sia ostruito.
Controllare che il sistema del filtro interno non sia
ostruito.

Verificare che il tubo di scarico non sia attorcigliato o
piegato.

Il dispositivo antiallaga-
mento é attivo.
Il display mostra i30.

Chiudere il rubinetto dell'acqua.

Verificare che I'apparecchiatura sia installata corret-
tamente.

Assicurarsi che i cestelli siano caricati come indicato
nel manuale d'uso.

Malfunzionamento del sen-
sore di rilevamento del li-
vello dell'acqua.

Il display mostra i41 - i44.

Assicurarsi che i filtri siano puliti.
Spegnere e riaccendere la macchina.

Malfunzionamento della
pompa di lavaggio o della
pompa di scarico.

Il display mostra i51 - i59 o
i5A - i5F.

Spegnere e riaccendere la macchina.

La temperatura dell'acqua
all'interno dell'apparecchia-
tura e troppo alta o si & ve-
rificato un malfunziona-
mento del sensore di tem-
peratura.

Il display mostra i61 o i69.

Assicurarsi che la temperatura dell'acqua in ingresso
non superi i 60°C.
Spegnere e riaccendere la macchina.

Guasto tecnico dell'appa-
recchiatura.
Il display mostra iC0 o iC3.

Spegnere e riaccendere la macchina.

Il livello dell'acqua all'inter-
no dell'apparecchiatura &
troppo alto.

Il display mostra iF1.

Spegnere e riaccendere la macchina.

Assicurarsi che i filtri siano puliti.

Assicurarsi che il tubo di uscita sia installato all'altez-
za giusta sopra il pavimento. Fare riferimento alle
istruzioni di installazione.

L'apparecchiatura si arre-
sta e riparte piu volte du-
rante il funzionamento.

Non si tratta di un'anomalia. Permette di ottenere ri-
sultati di pulizia ottimali e risparmiare energia.

Il programma dura troppo.

Se ¢ stata impostata la partenza ritardata, annullare
I'impostazione o attendere il termine del conto alla
rovescia.

L'attivazione delle opzioni pud aumentare la durata
del programma.




ITALIANO 27

Problema e codice allar-
me

Possibile causa e soluzione

Il tempo residuo sul display
aumenta e raggiunge qua-
si il termine della durata
del programma.

Non si tratta di un'anomalia. L'apparecchiatura fun-
ziona correttamente.

Leggera perdita dalla porta
dell'apparecchiatura.

L'apparecchiatura non & perfettamente in piano. Al-
lentare o stringere i piedini regolabili (ove previsti).
La porta dell'apparecchiatura non € centrata rispetto
alla vasca. Regolare il piedino posteriore (ove previ-
sto).

La porta dell'apparecchia-
tura si chiude con difficolta.

L'apparecchiatura non & perfettamente in piano. Al-
lentare o stringere i piedini regolabili (ove previsti).

Alcune parti di pentole e stoviglie sporgono dai ce-

stelli.

Tintinnio/colpi provenienti
dall'interno dell'apparec-
chiatura.

Le pentole e le stoviglie non sono state sistemate
adeguatamente nei cestelli. Fare riferimento al libret-
to contenente le indicazioni per caricare il cestello.
Accertarsi che i mulinelli possano girare liberamente.

L'apparecchiatura fa scat-
tare l'interruttore principa-
le.

L'amperaggio ¢ insufficiente per sopportare l'uso di
pit apparecchiature contemporaneamente. Verificare
I'amperaggio della presa e la capacita del contatore
o spegnere una delle apparecchiature in uso.

Guasto elettrico interno all'apparecchiatura. Contat-
tare un Centro di Assistenza Autorizzato.

Una volta controllata I'apparecchiatura,
spegnerla e riaccenderla. In caso di
ricomparsa dell'anomalia, contattare il
Centro di Assistenza Autorizzato.

Per i codici allarme non presenti in
tabella, contattare un Centro di
Assistenza Autorizzato.

AVVERTENZA!
Consigliamo di non utilizzare
I'apparecchiatura fino a che
il problema non sara stato
risolto completamente.
Scollegare I'apparecchiatura
e non ricollegarla finché non
si & certi che funzioni
correttamente.

11.1 1l numero codice prodotto
(PNC)

Qualora venga contattato un Centro
Assistenza Autorizzato € necessario

fornire il codice numero prodotto
dell'apparecchiatura.

I PNC si trova sulla targhetta presente
sulla porta dell'apparecchiatura. Sara
anche possibile controllare PNC sul
pannello dei comandi.

Prima di controllare il PNC, verificare che
I'apparecchiatura sia in modalita
selezione programma.

1. Premere e tenere premuti

AUTO
contemporaneamente ¥ e Sene per
circa 3 secondi.

Sul display compare il PNC della tua

apparecchiatura.

2. Per uscire dalla presentazione PNC
premere e tenere premuti

AUTO
contemporaneamente EQ € ‘sense per
circa 3 secondi.

L'apparecchiatura torna alla selezione
del programma.



www.electrolux.com

11.2 | risultati di lavaggio e di asciugatura non sono soddisfacenti

Problema

Possibile causa e soluzione

Risultati di lavaggio insoddi-
sfacenti.

Fare riferimento a "Utilizzo quotidiano”, "Consi-
gli e suggerimenti” e al libretto contenente le indi-
cazioni per caricare il cestello.

Usare un programma di lavaggio piu intenso.
Attivare I'opzione ExtraPower per migliorare i risul-
tati di lavaggio di un programma selezionato.
Pulire i mulinelli ed il filtro. Vedere il capitolo "Puli-
zia e cura".

Risultati di asciugatura in-
soddisfacenti.

Pentole e stoviglie sono state lasciate troppo tem-
po all'interno dell'apparecchiatura chiusa. Attivare
AirDry per impostare I'apertura automaticamente
della porta oltre che per migliorare le performance
di asciugatura.

Brillantante assente o quantita di brillantante insuf-
ficiente. Riempire il contenitore del billantante o im-
postare il livello di brillantante su un livello piu alto.
La causa potrebbe essere la qualita del brillantan-
te.

Si consiglia di utilizzare sempre il brillantante, an-
che in combinazione con pastiglie multifunzione.
Gli oggetti di plastica devono essere asciugati con
un panno.

Il programma non include una fase di asciugatura.
Fare riferimento alla sezione"Panoramica pro-
grammi”.

Su bicchieri e stoviglie ri-
mangono delle striature
biancastre o striature blua-
stre.

La quantita di brillantante erogata & troppo elevata.
Regolare il livello del brillantante su una posizione
inferiore.

E stata utilizzata una dose eccessiva di detersivo.

Macchie e tracce di gocce
d'acqua su bicchieri e stovi-
glie.

La quantita di brillantante erogata non & sufficiente.
Regolare il livello del brillantante su una posizione
superiore.

La causa potrebbe essere la qualita del brillantan-
te.

L'interno dell'apparecchiatu-
ra & bagnato.

Non si tratta di un'anomalia. L'aria umida si con-
densa sulle pareti dell'apparecchiatura.

Insolita produzione di schiu-
ma durante il lavaggio.

Utilizzare solo detersivo specifico per lavastoviglie.
Perdita dal contenitore del brillantante. Contattare
un Centro di Assistenza Autorizzato.

Tracce di ruggine sulle po-
sate.

E presente troppo sale nell'acqua utilizzata per il
lavaggio. Fare riferimento a "Decalcificatore del-
I'acqua".

Sono state sistemate insieme posate d'argento e
acciaio inossidabile. Non mettere oggetti d'argento
e acciaio inossidabile uno accanto all'altro.
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Problema

Possibile causa e soluzione

Sono presenti residui di de-
tersivo all'interno del conte-
nitore al termine del pro-
gramma.

La pastiglia del detersivo si € incollata all'interno
del contenitore e I'acqua non ¢ riuscita ad eliminar-
la completamente.

L'acqua non € in grado di eliminare il detersivo dal
contenitore. Assicurarsi che i mulinelli non siano
bloccati od ostruiti.

Assicurarsi che gli oggetti nei cestelli non impedi-
scano |'apertura del coperchio del contenitore del
detersivo.

Odori all'interno dell'appa-
recchiatura.

Fare riferimento a "Pulizia interna".

Avviare il programma Machine Care con un disin-
crostante o un prodotto detergente progettato per
le lavastoviglie.

Il calcare puo depositarsi su
pentole e stoviglie, nella va-
sca o all'interno della porta.

Il livello di sale & basso, controllare I'indicatore di
riempimento.

Il tappo del contenitore del sale ¢ lento.

L'acqua di rubinetto € dura. Fare riferimento a "De-
calcificatore dell'acqua”.

Usare il sale e impostare la rigenerazione dell'ad-
dolcitore dell'acqua anche se vengono usate pasti-
glie multi-funzione. Fare riferimento a "Decalcifi-
catore dell'acqua".

Avviare il programma Machine Care con un prodot-
to disincrostante per lavastoviglie.

Qualora i depositi di calcare rimangano, pulire I'ap-
parecchiatura con detergenti particolarmente adatti
a tal fine.

Provare un detersivo diverso.

Contattare il produttore del detergente.

Pentole e stoviglie opache,
scolorite o incrinate.

Assicurarsi di introdurre nell'apparecchiatura solo
oggetti lavabili in lavastoviglie.

Caricare e scaricare il cestello delicatamente. Fare
riferimento al libretto contenente le indicazioni per
caricare il cestello.

Sistemare gli oggetti delicati nel cestello superiore.
Attivare I'opzione GlassCare per garantire una cura
speciale per gli articoli in vetro e quelli piu delicati.

Fare riferimento a

"Preparazione al primo
utilizzo", "Utilizzo
quotidiano” o "Consigli e
suggerimenti” per altre
possibili cause.
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12. DATI TECNICI

Dimensioni Larghezza/Altezza/Profon- 446 /818 - 898 / 550
dita (mm)

Collegamento elettrico 1) Tensione (V) 220 - 240
Frequenza (Hz) 50

Pressione dell'acqua di ali- Min./max. bar (MPa) 0.5 (0.05) / 8 (0.8)

mentazione

Collegamento dell'acqua Acqua fredda o calda 2) max. 60°C

Capacita Coperti 9

Consumo di energia Modalita Acceso (W) 5.0
Modalita Spento (W) 0.50

1) Fare riferimento alla targhetta dei dati per gli altri valori.

2) Consigliamo il collegamento all'acqua calda se prodotta mediante utilizzo di una fonte di
energia alternativa (per es. pannelli solari) per ridurre il consumo di energia.

12.1 Collegamento alla banca
dati EPREL delllUE

Il codice QR sull'etichetta energetica
fornita con I'apparecchio fornisce un link
web per la registrazione di questo
apparecchio nella banca dati EPREL
delllUE. Conservare I'etichetta energetica
come riferimento insieme al manuale
d'uso e a tutti gli altri documenti forniti
con questo apparecchio.

E possibile trovare le stesse informazioni
correlate alle prestazioni del prodotto

Riciclare i materiali con il simbolo C/:)
Buttare l'imballaggio negli appositi
contenitori per il riciclaggio. Aiutare a
proteggere 'ambiente e la salute umana
e ariciclare rifiuti derivanti da
apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Non smaltire le

nella banca dati EPREL del’lUE
utilizzando il link https://
eprel.ec.europa.eu e il nome del modello
e il numero di prodotto che si trovano
sulla targhetta dell'apparecchio. Vedere il
capitolo “Descrizione del prodotto”.

Per informazioni dettagliate sull’etichetta
energetica, vedere
www.theenergylabel.eu.

13. CONSIDERAZIONI SULL'AMBIENTE

apparecchiature che riportano il simbolo

E insieme ai normali rifiuti domestici.
Portare il prodotto al punto di riciclaggio
piu vicino o contattare il comune di
residenza.
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ESTAMOS A PENSAR EM Sl

Obrigado por ter adquirido um aparelho Electrolux. Escolheu um produto que traz
com ele décadas de experiéncia profissional e inovagéo. Engenhoso e elegante,
foi concebido a pensar em si. Assim, quando o utilizar, tera a tranquilidade de
saber que obtera sempre 6timos resultados.

Bem-vindo(a) a Electrolux.

Visite o nosso website para:

Resolver problemas e obter conselhos de utilizagéo, catalogos e informagoes
@ sobre assisténcia e reparagdes:
www.electrolux.com/support
g Registar o seu produto para beneficiar de um servigo melhor:
a/ www.registerelectrolux.com

Adquirir acessorios, consumiveis e pegas de substituicao originais para o seu
% aparelho:

www.electrolux.com/shop

APOIO AO CLIENTE E ASSISTENCIA

Utilize sempre pecas de substituigao originais.

Quando contactar o nosso Centro de Assisténcia Técnica Autorizado, certifique-
se de que tem os seguintes dados disponiveis: Modelo, PNC, Nimero de Série.
A informagéo encontra-se na placa de caracteristicas.

/\ Aviso / Cuidado - Informagdes de seguranca
® Informag0des gerais e sugestoes
Informagbes ambientais

Sujeito a alteragdes sem aviso prévio.

1. A INFORMAGOES DE SEGURANGCA

Leia atentamente as instrucdes fornecidas antes de
instalar e utilizar o aparelho. O fabricante ndo podera
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ser responsabilizado por ferimentos ou danos
resultantes de instalacao incorreta ou utilizacao
incorreta. Guarde sempre as instrucdées num sitio
seguro e acessivel para consultar no futuro.

1.1 Seguranca para criangas e pessoas vulneraveis

Este aparelho pode ser utilizado por criangas de 8 ou
mais anos de idade e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com
pouca experiéncia e conhecimento se tiverem
recebido supervisdo ou instrucdes relativas a
utilizacado do aparelho de forma segura e
compreenderem os perigos envolvidos.

E necessario manter as criangas com idades entre os
3 e 0s 8 anos e pessoas com incapacidades muito
extensas e complexas afastadas do aparelho, a
menos que constantemente vigiadas.

E necessario manter as criancas com menos de 3
anos de idade afastadas do aparelho, a menos que
constantemente vigiadas.

Nao permita que as criancas brinquem com o
aparelho.

Mantenha os detergentes fora do alcance das
criangas.

Mantenha as criangas e 0os animais domésticos
afastados do aparelho quando a porta esta aberta.
A limpeza e a manutencao basica do aparelho nao
devem ser efectuadas por criangas sem superviséo.

1.2 Seguranca geral

Este aparelho destina-se exclusivamente a utilizagoes

domésticas ou semelhantes, tais como:

- turismo rural; areas de cozinha destinadas ao
pessoal em lojas, escritérios e outros ambientes de
trabalho;

- utilizagao por clientes de hotéis, motéis e outros
ambientes do tipo residencial.
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- Nao altere as especificacdes deste aparelho.

- A presséao da agua fornecida tem de estar entre 0.5
(0.05) / 8 (0.8) bar (MPa) (minima / maxima)

- Nao exceda o numero maximo de pecas de loica de 9
pessoas.

- Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, por um Centro de
Assisténcia Técnica Autorizado ou por uma pessoa
igualmente qualificada, para evitar perigos.

. Coloque os talheres no cesto de talheres com as
pontas afiadas viradas para baixo ou na horizontal na
gaveta de talheres com as extremidades cortantes
viradas para baixo.

- Nao deixe o aparelho com a porta aberta sem
vigilancia para evitar que alguém tropece
acidentalmente na porta.

- Antes de qualquer operacao de manutencgao, desative
o aparelho e desligue a ficha da tomada elétrica.

- Nao utilize jactos de agua e/ou vapor a alta pressao
para limpar o aparelho.

- Se o aparelho tiver aberturas de ventilacdo na base,
nao devem ficar obstruidas por tapetes ou carpetes.

- O aparelho deve ser ligado a rede de abastecimento
de agua com a mangueira nova fornecida. Nao é
permitido reutilizar uma mangueira antiga.

2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

* Tenha sempre cuidado quando

2.1 Instalacao deslocar o aparelho porque ele é
pesado. Utilize sempre luvas de
AVISO! protecao e calgado fechado.
A instalacao deste aparelho * Nao instale nem utilize o aparelho em
tem de ser efetuada por uma locais com temperatura inferior a
pessoa qualificada. 0 °C.
. * Instale o aparelho num local seguro e
* Retire a embalagem toda. adequado que cumpra com os
* Nao instale nem utilize o aparelho se requisitos da instalacao.

estiver danificado.

* Nao utilize o aparelho antes de o
instalar na estrutura embutida de uma
forma segura.

» Siga as instrugdes de instalagao
fornecidas com o aparelho.
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2.2 Ligacgao elétrica

AVISO!
Risco de incéndio e choque
elétrico.

O aparelho tem de ficar ligado a terra.
Certifique-se de que os parametros
indicados na placa de caracteristicas
sdo compativeis com as
caracteristicas da alimentagao
eléctrica.

Utilize sempre uma tomada
devidamente instalada e a prova de
choques elétricos.

Nao utilize adaptadores de tomadas
duplas ou triplas, nem cabos de
extensao.

Certifique-se de que nao danifica a
ficha e o cabo de alimentagao
eléctrica. Se for necessario substituir
o cabo de alimentagao, esta operagao
deve ser efectuada pelo nosso Centro
de Assisténcia Técnica.

Ligue a ficha a tomada elétrica
apenas no final da instalagao.
Certifique-se de que a ficha fica
acessivel apos a instalagao.

Nao puxe o cabo de alimentagao para
desligar o aparelho. Puxe sempre a
ficha.

Este aparelho esta equipado com
uma ficha elétrica de 13 A. Se for
necessario substituir o fusivel da ficha
eléctrica, utilize apenas um fusivel de
13 A ASTA (BS 1362) (Reino Unido e
Irlanda apenas).

2.3 Ligacao a rede de
abastecimento de agua

Nao danifique as mangueiras da
agua.

Antes de ligar o aparelho a canos
Nnovos, canos que nao sejam usados
ha muito tempo, canos que tenham
sido sujeitos a reparagdes ou canos
que tenham recebido dispositivos
novos (contador de agua, etc.), deixe
sair agua até que saia limpa.
Durante a primeira utilizagéo do
aparelho, certifique-se de que nao
existem fugas de agua.

A mangueira de entrada de agua
possui uma valvula de segurancga e

um revestimento com um cabo de
alimentagao no seu interior.

=

A
1

AVISO!

Voltagem perigosa.

Se a mangueira de entrada de agua
estiver danificada, feche
imediatamente a torneira da agua e
desligue a ficha da tomada eléctrica.
Contacte um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado para substituir a
mangueira de entrada de agua.

2.4 Utilizacao

Nao coloque produtos inflamaveis, ou
objetos molhados com produtos
inflamaveis, no interior, perto ou em
cima do aparelho.

Os detergentes de maquina de lavar
loica sé@o perigosos. Siga as
instrugdes de seguranca da
embalagem do detergente.

Nao beba a agua do aparelho, nem a
utilize para qualquer outro fim.

Nao retire a loiga do aparelho
enquanto o programa nao estiver
concluido. Pode restar algum
detergente na loiga.

Nao armazene artigos ou aplique
pressao sobre a porta aberta do
aparelho.

O aparelho pode libertar vapor quente
se abrir a porta quando um programa
estiver em funcionamento.

2.5 Assisténcia técnica

Contacte o Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado se for necessario
reparar o aparelho. Utilize apenas
pecas de substituicao originais.

Note que uma reparagao prépria ou
nao profissional pode ter



consequéncias para a seguranga e .
anular a garantia.

* As seguintes pegas de reposigcao
estardo disponiveis durante 7 anos
apos o modelo ser descontinuado:
motor, bomba de circulagao e
escoamento, aquecedores e
elementos de aquecimento, incluindo
bombas de calor, tubagem e

equipamento relacionado, incluindo

mangueiras, valvulas, filtros e
aquastops, pecas estruturais e
interiores relacionadas com unidades
da porta, placas de circuito impresso,
visores eletrénicos, interruptores de

pressao, termdstatos e sensores,

software e firmware incluindo

software de restauro. Note que

algumas destas pecas de reposicao

s6 estao disponiveis para

reparadores profissionais e que nem
todas as pegas de reposi¢ao séo
relevantes para todos os modelos.

3. DESCRICAO DO PRODUTO

@

Os graficos abaixo
constituem apenas uma
vista geral do produto. Para
informacgao mais detalhada,
consulte outros capitulos
e/ou documentos
disponibilizados com o
aparelho.
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As seguintes pegas de reposicao
estarao disponiveis durante 10 anos
apo6s o modelo ser descontinuado:
dobradigas e vedantes da porta,
outros vedantes, bracos aspersores,
filtros de escoamento, suportes
interiores e periféricos de plastico,
tais como cestos e tampas.

2.6 Eliminacao

AVISO!
Risco de ferimentos ou
asfixia.

Desligue o aparelho da alimentagao
eléctrica.

Corte o cabo de alimentagao eléctrica
e elimine-o.

Remova o trinco da porta para evitar
que criangas ou animais de
estimagao possam ficar aprisionados
no interior do aparelho.
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Bragos aspersores superiores
Brago aspersor inferior

Filtros

Placa de carateristicas
Depésito de sal

Ranhura de ventilagao

REDRNE

3.1 Beam-on-Floor

O Beam-on-Floor é uma luz que &
projectada no chao, por baixo da porta
do aparelho.

* Quando um programa inicia, aparece
uma luz vermelha que permanece
acesa durante todo o programa.

* Quando o programa termina, aparece
uma luz verde.

* Quando o aparelho tem uma
anomalia, a luz vermelha fica
intermitente.

Distribuidor de abrilhantador
B Distribuidor de detergente
El Cesto de talheres

Cesto inferior

Cesto superior

@ O Beam-on-Floor apaga-se
quando o aparelho é
desactivado.

@ Quando a fungéo AirDry for
activada durante a fase de
secagem, a projecgao no
chao podera nao ser
totalmente visivel. Para ver
se o ciclo terminou, verifique
o painel de comandos.



4. PAINEL DE

pulies
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COMANDOS
o B B

L e — g s Y e | |_:|EXTRAS|:| ‘:'J

® (Quickmmeresreereegco ) | B3Y Y w
Reset3sec  Delay Start T ssec ExtroPower  GlassCare rogram

Botao On/Off Botdes EXTRAS

Bot&o Delay Start @ Botdo AUTO Sense

Visor

Barra de selegdo MY TIME

4.1 Visor

4.2 ECOMETER

'?‘ ECOMETER

-l |-| -1 |_i=| §§§ O ECOMETER indica como a selegdo de

ﬂ ' l programa afeta o consumo de energia e

| . ———————ECO

agua. Quanto mais barras estiverem

acesas, menor € 0 consumo.

B C B ECO indica a selecao de programa
mais amiga do ambiente para uma carga
A. ECOMETER com sujidade normal.

B. Indicadores

C. Indicador da hora

4.3 Indicadores

Indicador Descrigao
Indicador de falta de abrilhantador. Acende quando € necessario co-
locar abrilhantador. Consulte “Antes da primeira utilizagao”.

S Indicador de falta de sal. Acende quando € necessario colocar sal.

Consulte “Antes da primeira utilizagao”.

@

Indicador Machine Care. Acende quando o aparelho precisa de uma
lavagem interna com o programa Machine Care. Consulte “Manuten-
c¢ao e limpeza”.

Indicador da fase de secagem. Acende quando esta selecionado um
programa com fase de secagem. Fica intermitente durante a fase de
secagem. Consulte “Selecao de programa”.
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5. SELECAO DE PROGRAMA

5.1 MY TIME

Utilizando a barra de selegao de

MY TIME , pode selecionar um ciclo de
lavagem adequado com base na
duragao do programa, que varia de 30
minutos a quatro horas.

MY TIME
[ 1 [ 1 [ 1 [ 1 [ ]

.......-........-...-ECO)

A B C D E

A. + Quick é o programa mais curto
(30min) adequado para lavar
uma carga com sujidade fresca e
leve.

. A Pré-enxaguamento (15min)
€ o programa para lavar restos de
alimentos da loiga. Previne a
formacgéao de odores no aparelho.
Nao utilize detergente com este
programa.

B. 1h é um programa adequado para
lavar uma carga com sujidade fresca
e levemente seca.

C. 1h 30min é um programa adequado
para lavar e secar normalmente
artigos sujos.

D. 2h 40min é um programa adequado
para lavar e secar normalmente
artigos muito sujos.

E. ECO é o programa mais longo (4h)
que oferece a utilizagdo de energia e
consumo de agua mais eficientes

para faiangas e talheres com
sujidade normal. Este é o programa

standard para teste. 1)

5.2 EXTRAS

Pode ajustar a sele¢ao de programa
conforme necessitar com a ativagéao de
EXTRAS.

ExtraPower

B*a opgao ExtraPower melhora os
resultados da lavagem com o programa
selecionado. Esta opgéo aumenta a
duragao a temperatura da lavagem.

GlassCare

WA opcao GlassCare proporciona um
cuidado especial para artigos delicados.
A opgao impede que ocorram grandes
mudangas subitas da temperatura da
agua no programa selecionado e limita a
temperatura a 45 °C. Isto protege
sobretudo os copos contra quebras.

5.3 AUTO Sense

O programa AUTO Sense ajusta
automaticamente o ciclo de lavagem em
funcao do tipo de carga.

O aparelho deteta o nivel de sujidade e a
quantidade de loiga nos cestos. Em
seguida, ajusta a temperatura e a
quantidade de agua e a duragao da
lavagem.

1) Este programa é utilizado para avaliar a conformidade com a regulamentacéo da

comissao Ecodesign (UE) 2019/2022.



5.4 Descri¢cao dos programas
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Programa Tipo de car- Nivel de suji- Fases do programa EXTRAS
ga dade
Quick * Loigca » Fresca Lavagema 50 °C + ExtraPower
* Talheres Enxaguamento in- ¢ GlassCare
termédio
Enxaguamento fi-
nal a 45 °C
AirDry
b4 e Todosos +* Todos os Pré-lavagem A opgao EXTRAS
Pré-enxa- tipos de niveis de nao é aplicavel a
guamento carga sujidade este programa.
1h * Loica * Fresca Lavagem a 60 °C - ExtraPower
e Talheres -« Ligeira- Enxaguamento in- ¢ GlassCare
mente se- termédio
ca Enxaguamento fi-
nal a 50 °C
AirDry
1h 30min  + Loica * Normal Lavagem a 60 °C + ExtraPower
e Talheres -« Ligeira- Enxaguamento in- ¢ GlassCare
* Panelas mente se- termédio
* Tachos ca Enxaguamento fi-
nala 55 °C
Secar
AirDry
2h 40min + Loica * Normal a Pré-lavagem » ExtraPower
* Talheres intensa Lavagema 60 °C -+ GlassCare
* Panelas + Seca Enxaguamento in-
» Tachos termédio
Enxaguamento fi-
nal a 60 °C
Secar
AirDry
ECO * Loiga * Normal Pre-lavagem « ExtraPower
e Talheres -« Ligeira- Lavagema 50 °C -+ GlassCare
* Panelas mente se- Enxaguamento in-
» Tachos ca termédio
Enxaguamento fi-
nal a 55 °C
Secar

AirDry




40 www.electrolux.com

Programa Tipo de car- Nivel de suji- Fases do programa EXTRAS

ga dade
AUTO * Loica O programa  Pré-lavagem A opgédo EXTRAS
Sense e Talheres ajusta-se a * Lavagem a 50 - nao € aplicavel a
* Panelas qualquer ni- 60 °C este programa.
* Tachos vel de sujida- ¢ Enxaguamento in-
de. termédio
» Enxaguamento fi-
nal a 60 °C
» Secar
e AirDry
Machine ¢+ Semcar- O programa <+ Lavagema70°C A opcao EXTRAS
Care ga lava o interior * Enxaguamento in- n&o € aplicavel a
do aparelho. termédio este programa.
+ Enxaguamento fi-
nal
* AirDry
Valores de consumo
Programa 1) Agua (1) Energia (kWh) Duragéao (min.)
Quick 9.3-11.3 0.56 - 0.685 30
Pré-enxaguamento 3.1-3.8 0.012-0.014 15
1h 9-11 0.693 - 0.847 60
1h 30min 9.3-114 0.772 - 0.944 90
2h 40min 94-115 0.876 - 1.071 160
ECO 9.9 0.6892)/0.7043) 240
AUTO Sense 8.3-115 0.677 - 1.036 120 - 170
Machine Care 8.3-10.1 0.593 - 0.725 60

DA pressao e a temperatura da agua, as variagdes da corrente eléctrica, as opgoes € a
quantidade de louca podem alterar estes valores.

2) De acordo com a regulamentagao 1016/2010
3) De acordo com a regulamentagao 2019/2022

~ O seu pedido deve incluir o codigo do
Informagé&o para testes nimero do produto (PNC) que se
Para receber a informagao necessaria encontra na placa de carateristicas.
para efetuar testes de desempenho (por  Para esclarecer qualquer duvida que
exemplo, de acordo com a norma tenha acerca da sua maquina de lavar
EN60436), envie um e-mail para: loiga, consulte o livro de assisténcia que

info.test@dishwasher-production.com  foi fornecido com o aparelho.
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6. DEFINICOES BASICAS

Pode configurar o aparelho alterando as
definigbes basicas de acordo com as
suas necessidades.

Numero Programa- Valores Descrigéo”
coes
Dureza da Do nivel 1L ao Ajuste o nivel do amaciador da agua, de
agua nivel 10L (por acordo com a dureza da agua na sua
defeito: 5L) area.
Nivel de abri- Do nivel OA ao Ajustar o nivel de abrilhantador, de acor-
Ihantador nivel 8A (por  do com a dosagem necessaria.
defeito: 5A)
Indicador de On Ativar ou desativar o sinal sonoro para o
fim Off (predefini-  fim de programa.
da)
Abertura auto- On (predefini-  Ativar ou desativar AirDry.
matica da por- da)
ta Off

Sons “teclado”

On (predefini-

Ativar ou desativar o som dos botdes

da) quando premidos.
Off
Ultima selegdo  On Ativar ou desativar a selegao automatica
de programa Off (predefini-  do programa utilizado mais recentemen-
da) te e opgoes.

1) para mais detalhes, consulte a informacao disponibilizada neste capitulo.

Pode alterar as definigdes basicas no
modo de definigoes.

Quando o aparelho estiver no modo de
definigbes, as barras do ECOMETER
representam as definicdes disponiveis.
Para cada definicao, uma barra dedicada
do ECOMETER fica intermitente.

A ordem das definigbes basicas
apresentadas na tabela é também a
ordem das definigbes no ECOMETER:

—— ECOMETER —

12 3 45 6

6.1 Amaciador da agua

O amaciador da agua remove minerais
da agua que possam ter um efeito
negativo nos resultados da lavagem do
aparelho.

Quanto maior for o conteudo destes
minerais, maior é a dureza da agua. A
dureza da agua é medida em escalas
equivalentes.

O amaciador da agua deve ser regulado
de acordo com a dureza da agua da sua
area. Os servigos de abastecimento de
agua podem indicar qual é o grau de
dureza da agua na sua area. E
importante definir o nivel correcto de
amaciador da agua para garantir bons
resultados de lavagem.
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Dureza da agua

Graus ale- Graus france- mmol/l Graduacao Nivel do descalci-
maes (°dH) ses (°fH) Clarke ficador da agua
47 - 50 84-90 8,4-9,0 58 - 63 10
43 - 46 76 - 83 7,6-8,3 53 - 57 9
37 -42 65-75 6,5-7,5 46 - 52 8
29 - 36 51-64 51-6,4 36 - 45 7
23-28 40-50 4,0-5,0 28-35 6
19-22 33-39 3,3-39 23 -27 51)
15-18 26 - 32 2,6-3.2 18 - 22 4
11-14 19-25 1,9-2,5 13-17 3
4-10 7-18 0,7-1,8 5-12 2
<4 <7 <0,7 <5 12)

1) Definigao de fabrica.
2) N3o utilize sal neste nivel.

Independentemente do tipo de
detergente utilizado, defina o nivel de

dureza da agua adequado para manter

ativo o indicador de reabastecimento
de sal.

As pastilhas combinadas
qgue contém sal ndo sao
suficientemente eficazes
para amolecer agua dura.

Processo de regeneragao

Para o correto funcionamento do
amaciador de agua, a resina do
dispositivo amaciador tem necessidade
de ser regenerada regularmente. Este
processo a automatico e faz parte do
funcionamento normal da maquina de
lavar a loiga.

Quando a quantidade de agua prescrita
(ver valores na tabela) tem sido utilizada
desde o processo de regeneracao
anterior, um novo processo de
regeneracao sera iniciado entre o
enxaguamento final e o fim do programa

Quantidade de
agua (I)

Nivel do descalci-
ficador da agua

1 250

100

62

47

25

17

10

5

Ol Nl B WO|IDN

8

-
o

3

No caso de regulagéao alta de amaciador
de agua, também pode ocorrer a meio
do programa, antes do enxaguamento
(duas vezes durante um programa). A
iniciacao da regeneragao nao tem
impacto na duragao do ciclo, a menos
que ocorra no meio de um programa ou
no fim de um programa com uma curta
fase de secagem. Nesses casos a



regeneragao prolonga a duracao total de
um programa cerca de 5 minutos mais.

Subsequentemente, o enxaguamento do
amaciador da agua que dura 5 minutos
pode comegar no mesmo ciclo ou no
inicio do préximo programa. Esta
atividade aumenta o consumo total de
agua de um programa em cerca de 4
litros mais e o consumo total de energia
de um programa em cerca de 2 Wh
mais. O enxaguamento do amaciador
termina com um escoamento completo.

Cada enxaguamento de amaciador
(possivel mais de um no mesmo ciclo)
pode prolongar a duragao do programa
em cerca de outros 5 minutos quando
ocorre em qualquer ponto no inicio ou no
meio de um programa.

@

Todos os valores de
consumo mencionados
nesta seccao sao
determinados de acordo
com a norma atualmente
aplicavel em condig¢des
laboratoriais com dureza de
agua de 2,5 mmol/L de
acordo com a
regulamentagéo 2019/2022
(nivel 3 de amaciador de
agua)

A pressao e a temperatura
da agua assim como as
variagoes da alimentagao
elétrica podem alterar os
valores.

6.2 Nivel de abrilhantador

O abrilhantador ajuda a secar a loiga
sem riscos e manchas. E libertado
automaticamente durante a fase de
enxaguamento a quente. E possivel
regular a quantidade de abrilhantador
libertada.

Quando o deposito do abrilhantador esta
vazio, o indicador de falta de
abrilhantador esta aceso para indicar
que é necessario colocar abrilhantador.
Se a secagem for satisfatoria quando
utilizar apenas pastilhas combinadas,
pode desativar o distribuidor e o
indicador. No entanto, recomendamos
que utilize sempre abrilhantador e
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mantenha o indicador de falta de
abrilhantador ativo para obter o melhor
desempenho de secagem.

Para desativar o distribuidor de
abrilhantador e o indicador, regule o
nivel de abrilhantador para OA.

6.3 Som de fim

Pode ativar a emissdo de um sinal
sonoro que indica o fim de programa.

@

Os sinais sonoros também
sao emitidos quando ocorre
alguma anomalia no
aparelho. Nao é possivel
desativar estes sinais
SONOros.

6.4 AirDry

A opcao AirDry melhora a secagem.
Durante a fase de secagem, a porta é
aberta automaticamente e fica
entreaberta.

A opgao AirDry ¢ ativada
automaticamente em todos os
programas, exceto o Pré-enxaguamento.

CUIDADO!

Nao tente fechar a porta do
aparelho durante os
primeiros 2 minutos apds a
abertura automatica. Isso
pode danificar o aparelho.
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CUIDADO!

Se tiver criangas que
tenham acesso ao aparelho,
recomendamos que desative
a opcéo AirDry. A abertura
automatica da porta pode
representar perigos.

@ Quando a opg&o AirDry abre
a porta, o Beam-on-Floor

podera nao ficar totalmente
visivel. Para ver se o
programa terminou, olhe
para o painel de comandos.

6.5 Sons

Os botdes do painel de comandos
emitem um "clique" quando séao
premidos. Pode desativar este som.

6.6 Selecao do ultimo
programa

Pode ativar a sele¢gao automatica do
Ultimo programa utilizado e das
respetivas opgoes.

O ultimo programa concluido antes da
desativagao do aparelho fica guardado.
Sera depois selecionado
automaticamente quando o aparelho for
ativado.

Quando a selegéo do ultimo programa
esta desativada, o programa predefinido
é o0 ECO.

6.7 Modo de configuragao

Como percorrer as opg¢des no
modo de configuragao
Pode percorrer as opg¢des do modo de

configuragao com a barra de selegao
MY TIME.

—— MY TIME
[ 1 [ 1 [ 1 [ 1 [ ]
(Quick ---------------"""""'"""ECO)
.".‘:5"‘/3sec

A B C

A. Botao Anterior

B. Botdo OK

C. Botao Seguinte

Utilize Anterior e Seguinte para
percorrer as definigbes basicas e alterar
os respetivos valores.

Utilize OK para entrar na definicao
selecionada e para confirmar o valor.

Como entrar no modo de
configuracao

Pode entrar no modo de configuragéo
antes de iniciar um programa. Nao pode
entrar no modo de configuragdo quando
algum programa estiver a funcionar.

Para entrar no modo de configuragao,

mantenha os botées Quick e ECO
premidos em simultaneo durante cerca
de 3 segundos.

As luzes correspondentes a Anterior,
OK e Seguinte acendem-se.

Como alterar uma definicao

Certifique-se de que o aparelho esta no
modo de configuracéo.

1. Utilize Anterior ou Seguinte para
selecionar a barra do ECOMETER
dedicado a definicao pretendida.

* A barra do ECOMETER dedicado
a definicao pretendida pisca.

» O visor apresenta o valor da
definigao atual.

2. Prima OK para introduzir a definicao.
* A barra do ECOMETER dedicado

a definicao pretendida fica acesa.
As outras barras ficam apagadas.
» O valor da definigao atual pisca.

3. Prima Anterior ou Seguinte para
alterar o valor.

4. Prima OK para confirmar a defini¢ao.



* A nova definigao fica guardada.
* O aparelho volta a lista de
definigbes basicas.

5. Prima simultaneamente Quick e

ECO durante cerca de 3 segundos
para sair do modo de configuragao.

1. Certifique-se de que o nivel
definido para o descalcificador da
agua corresponde a dureza da
agua fornecida. Caso contrario,
ajuste o nivel do descalcificador
da agua.

Encha o deposito de sal.

Encha o distribuidor de abrilhantador.
Abra a torneira da agua.

Inicie o programa Quick para
remover todos os residuos do
processo de fabrico. Nao utilize
detergente e nao coloque loiga nos
cestos.

Ap0s iniciar o programa, o aparelho
pode demorar até 5 minutos a recarregar
a resina no descalcificador da agua. A
fase de lavagem comega apenas quando
este processo terminar. O processo &
repetido periodicamente.

7.1 Deposito de sal

CUIDADO!

Utilize apenas sal grosso
especial para maquinas de
lavar loiga. O sal fino
representa risco de
COorroséo.

apoN

O sal é utilizado para recarregar a resina
do amaciador da agua e para garantir
bons resultados de lavagem no
quotidiano.

Como encher o depdsito de sal

1. Rode a tampa do depésito de sal no
sentido anti-horario e retire-a.

2. Coloque 1 litro de agua no deposito
de sal (apenas na primeira vez).

3. Encha o dep6sito de sal com 1 kg de
sal (até ficar cheio).
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O aparelho volta ao modo de selegao de
programa.

As definigbes guardadas permanecem
em vigor até que volte a altera-las.

7. ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

A~ N

4. Agite o funil com cuidado segurando-
o pela pega para introduzir os
Ultimos graos.

5. Retire o sal que tiver ficado a volta
da abertura do deposito de sal.

—~ - - T~ ~

6. Rode a tampa do depésito de sal no
sentido horario para fechar o
depdsito de sal.

CUIDADO!

E possivel que saia agua e
sal do depdsito de sal
quando estiver a enché-lo.
Apos encher o deposito de
sal, inicie imediatamente um
programa para evitar
COorrosao.
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7.2 Como encher o distribuidor
de abrilhantador

[Tt

==

M o
fia L@ c
< A

8. UTILIZACAO DIARIA

1. Abra a torneira da agua.

2. Prima @ continuamente até ativar o
aparelho.

3. Encha o depésito de sal se estiver

vazio.

Encha o distribuidor de abrilhantador

se estiver vazio.

Coloque a loiga nos cestos.

Adicione o detergente.

Selecionar e inicie um programa.

Feche a torneira da agua quando o

programa terminar.

8.1 Utilizar detergente

&

PN

4 \

-
A Detergemt ] H H
| e
S

A

Ui s

é CUIDADO!
Utilize apenas detergente

especificamente concebido
para maquinas de lavar
loica.

CUIDADO!

Utilize apenas abrilhantador
especificamente concebido
para maquinas de lavar
loica.

Prima o elemento de libertagao (A)
para abrir a tampa (B).

Coloque abrilhantador no distribuidor
(C) até o liquido chegar a marca
"FILL".

Retire o abrilhantador entornado com
um pano absorvente para evitar a
formagao de espuma em excesso.
Feche a tampa. Certifique-se de que
a tampa fica fechada e bloqueada.

Prima o botao de libertagéo (B) para
abrir a tampa (C).

Coloque o detergente no
compartimento (A). Pode utilizar
detergente em pastilhas, pé ou gel.
Se o programa tiver uma fase de pré-
lavagem, coloque uma pequena
quantidade de detergente na parte
interior da porta do aparelho.

Feche a tampa. Certifique-se de que
a tampa fica fechada e bloqueada.

8.2 Como selecionar e iniciar
um programa com a barra de
selecao MY TIME

1.

2.

3.

Deslize um dedo ao longo da barra

de selegao MY TIME para escolher

um programa adequado.

* O luz correspondente ao
programa selecionado acende-se.

*+ O ECOMETER indica o nivel de
consumo de energia e agua.

» O visor apresenta a duragéo do
programa.

Ative os EXTRAS aplicaveis se

desejar.

Feche a porta do aparelho para

iniciar o programa.



8.3 Como selecionar e iniciar o
programa ¥ Pré-
enxaguamento

ams
1. Para selecionar “¥ Pré-

enxaguamento, prima Quick

durante 3 segundos.

* Aluz correspondente ao botao
acende-se.

* O ECOMETER esta desligado.

» O visor apresenta a duragéo do
programa.

2. Feche a porta do aparelho para
iniciar o programa.

8.4 Como ativar a opgcao
EXTRAS

1. Selecione um programa com a barra
de selegao MY TIME.
2. Prima o botado correspondente a
opgao que pretende ativar.
* O luz correspondente ao botao
acende-se.
» O visor apresenta a duragao do
programa atualizada.
* O ECOMETER indica o nivel
atualizado de consumo de
energia e agua.

@ Por predefinigao, as opgdes
pretendidas tém de ser

ativadas antes do inicio de
um programa.
Se a selegao do ultimo
programa estiver ativada, as
opgdes guardadas séo
ativadas automaticamente
com o programa.

@ Nao é possivel ativar ou
desativar opgoes durante o

funcionamento de um
programa.

Algumas opg¢des nao sao
compativeis com outras.

Ativar opgdes pode
aumentar o consumo de
agua e energia e a duragao
do programa.

=
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8.5 Como iniciar o programa
AUTO Sense

1. Prima ’éé’l?
* O luz correspondente ao botao
acende-se.
» O visor apresenta a maior
duragéao possivel do programa.

MY TIME e EXTRAS néao
sao aplicaveis a este
programa.
2. Feche a porta do aparelho para
iniciar o programa.
O aparelho deteta o tipo de carga e
configura um ciclo de lavagem
adequado. Durante o ciclo, os dados dos
sensores sao lidos varias vezes e a
duragao inicial do programa pode
diminuir.

8.6 Como atrasar o inicio de
um programa

1. Selecione um programa.

2. Prima & repetidamente até que o
visor apresente o tempo de atraso
pretendido (de 1 a 24 horas).

O luz correspondente ao botdo acende-

se.

3. Feche a porta do aparelho para que
a contagem decrescente inicie.

Nao é possivel alterar o tempo de atraso

ou a selegao de programa durante a

contagem decrescente.

Quando a contagem decrescente
terminar, o programa inicia.

8.7 Como cancelar o inicio
diferido com a contagem
decrescente ja iniciada

Prima continuamente @ durante 3
segundos.

O aparelho volta ao modo de selegao de
programa.

Quando cancelar o inicio
diferido, tera de selecionar o
programa novamente.
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8.8 Como cancelar um
programa em funcionamento

Prima continuamente @ durante 3
segundos.

O aparelho volta ao modo de selegdo de
programa.

Certifique-se de que existe
detergente no distribuidor de
detergente antes de iniciar
outro programa.

8.9 Abrir a porta do aparelho
durante o funcionamento

Se abrir a porta durante o funcionamento
de um programa, o aparelho deixa de
funcionar. Isto pode afetar o consumo de
energia e a duragao do programa.
Quando fechar a porta, o aparelho
continua a partir do ponto de interrupgao.

@

Se abrir a porta durante a
fase de secagem e deixa-la
aberta durante mais de 30
segundos, o programa
termina. Isto nao acontece
se a porta for aberta pela
funcao AirDry.

9. SUGESTOES E DICAS

9.1 Geral

Siga as sugestoes abaixo para garantir
resultados de lavagem e secagem
optimos e ajudar a proteger o ambiente.

» Lavar a loiga na maquina de lavar
loiga de acordo com as instru¢des no
manual do utilizador habitualmente
consome menos agua e energia do
que lavar a loica a méo.

« Carregue a maquina de lavar loiga até
a sua capacidade total para poupar
agua e energia. Para melhores
resultados de limpeza, disponha os
artigos nos cestos conforme instruido
no manual do utilizador e ndo
sobrecarregue os cestos.

* Nao passe a loiga por agua antes de
a colocar na maquina. Aumenta o
consumo de agua e de energia.
Quando necessario, selecione um
programa.com fase pré-lavagem.

8.10 Funcao Auto Off

Esta funcao poupa energia ao desligar o
aparelho quando nao é utilizado.

A funcgéo é acionada automaticamente

nas seguintes situagoes:

* Quando o programa tiver terminado.

* 5 minutos apods a ultima agéo se o
programa nao for iniciado.

8.11 Fim do programa

Quando o programa estiver concluido, o
visor apresenta 0:00.

A fungao Auto Off desliga o aparelho
automaticamente.

Todos os botdes ficam inativos exceto o
botdao On/Off.

» Retire os residuos maiores de
alimentos da louga e esvazie
chavenas e copos antes de os
colocar no interior do aparelho.

* Mergulhe ou esfregue levemente os
recipientes com alimentos cozidos ou
assados antes de os lavar no
aparelho.

» Certifique-se de que as pegas nos
cestos ndo entram em contacto ou
tapam outras. S6 assim a agua
consegue ter alcance completo e
lavar a loiga.

» Pode utilizar detergente, abrilhantador
e sal para maquina de lavar loi¢a ou
utilizar pastilhas combinadas (por
exemplo, “Tudo em 1”). Siga as
instrugdes apresentadas na
embalagem.

« Selecione um programa de acordo
com o tipo de carga e o grau de
sujidade. ECO confere a mais



eficiente utilizagao do consumo de

agua e energia.

Para prevenir que o calcario se

acumule no interior do aparelho:

— Ateste o depdsito de sal sempre
que necessario.

— Utilize a dosagem recomendada
de detergente e de abrilhantador.

— Certifique-se de que o nivel
definido para o amaciador da
agua corresponde a dureza da
agua fornecida.

— Siga as instrugdes no capitulo
"Manutencgao e limpeza".

9.2 Utilizar sal, abrilhantador e
detergente

Utilize apenas sal, abrilhantador e
detergente concebidos para maquina
de lavar loiga. A utilizagdo de outros
produtos pode danificar o aparelho.
Para as areas com agua dura ou
muito dura, recomendamos a
utilizacao de detergente de maquina
de lavar loiga basico (p9, gel ou
pastilhas sem agentes adicionais),
abrilhantador e sal em separado para
obtengao dos melhores resultados de
lavagem e secagem.

As pastilhas de detergente nao se
dissolvem totalmente nos programas
curtos. Para evitar residuos de
detergente na loi¢a, recomendamos
que utilize as pastilhas apenas com
programas longos.

Utilize sempre a quantidade certa de
detergente. Uma dosagem
insuficiente de detergente pode
resultar em fracos resultados de
lavagem e revestimento ou manchas
de agua dura nos artigos. A utilizagéo
de muito detergente com agua macia
ou amaciada resulta em residuos de
detergente na loica. Ajuste a
quantidade de detergente com base
na dureza da agua. Consulte as
instrugcdes na embalagem do
detergente.

Utilize sempre a quantidade certa de
abrilhantador. Uma dosagem
insuficiente de abrilhantador diminui
os resultados da secagem. A
utilizacdo de muito abrilhantador
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resulta em camadas azuladas nos
artigos.

» Certifique-se de que o nivel do
amaciador da agua esta certo. Se o
nivel estiver muito alto, a quantidade
aumentada de sal na agua pode
resultar em ferrugem nos talheres.

9.3 O que fazer se quiser
deixar de utilizar pastilhas de
detergente combinadas

Antes de comecar a utilizar detergente,
sal e abrilhantador em separado,
execute estes passos:

1. Selecione o nivel méximo do
descalcificador da agua.

2. Certifique-se de que o depdsito de
sal e o deposito de abrilhantador
estdo cheios.

3. Inicie o programa Quick. Ndo
coloque detergente nem loiga nos
cestos.

4. Quando o programa terminar, regule
o nivel do descalcificador da agua
para a dureza da agua na sua area.

5. Regule a quantidade de
abrilhantador a libertar.

9.4 Antes de iniciar um
programa

Antes de iniciar o programa selecionado,
certifique-se de que:

» Os filtros estao limpos e bem
instalados.

» A tampa do depésito de sal esta bem
apertada.

» Os bragos aspersores nao estao
obstruidos.

* A maquina tem abrilhantador e sal
suficientes (exceto se utilizar
pastilhas de detergente combinadas).

» Aloica esta colocada corretamente
nos cestos.

» O programa é adequado para o tipo
de carga e o grau de sujidade.

» Foi utilizada a quantidade de
detergente correta.

9.5 Colocar loigca nos cestos

» Utilize sempre todo o espacgo dos
cestos.
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» Utilize o aparelho apenas para lavar
objetos que possam ser lavados na
magquina.

» Nao lave no aparelho objetos feitos
de madeira, corno, aluminio, estanho
e cobre uma vez que podem rachar,
deformar, ficar descoloridos ou
esburacados.

* Nao lave no aparelho, artigos que
possa absorver agua (esponjas,
panos domésticos).

» Coloque as pegas ocas (chavenas,
copos e panelas) com a abertura para
baixo.

» Certifique-se de que os copos nao
tocam noutros copos.

» Coloque as pegas leves no cesto
superior. Certifique-se de que as
pecas nao se mexem livremente.

10. MANUTENCAO E LIMPEZA

AVISO!

Antes de qualquer operagao
de manutengao, exceto a
execugao do programa
Machine Care, desative o
aparelho e desligue a ficha
da tomada elétrica.

A

Se os filtros estiverem sujos
e os bragos aspersores
estiverem obstruidos, os
resultados de lavagem sao
inferiores. Verifique estes
elementos regularmente e
limpe-os se for necessario.

@

10.1 Machine Care

O programa Machine Care foi concebido
para lavar o interior do aparelho com
resultados étimos. Remove o calcario e
os depdsitos de gordura.

Quando o aparelho detetar que precisa

da lavagem, o indicador iy acende-se.
Inicie o programa Machine Care para
lavar o interior do aparelho.

» Coloque os talheres e outros objectos

pequenos no cesto de talheres.

« Certifique-se de que os bragos

aspersores podem mover-se
livremente antes de iniciar um
programa.

9.6 Descarregar os cestos

1. Deixe a loiga arrefecer antes de a
retirar do aparelho. A loica quente
danifica-se facilmente.

2. Esvazie primeiro o cesto inferior e s6

depois o cesto superior.

Quando o programa
terminar, pode ficar agua
nas superficies internas do
aparelho.

Como iniciar o programa
Machine Care

Antes de iniciar o programa
Machine Care, limpe os
filtros e os bragos
aspersores.

1. Utilize um descalcificador ou produto
de limpeza concebido para maquinas
de lavar loiga. Siga as instru¢des
indicadas na embalagem. Nao
coloque loiga nos cestos.

AUTO

2. Prima simultaneamente B.* e “Senss
durante cerca de 3 segundos.

Os indicadores & e B piscam.O visor

apresenta a duragao do programa.

3. Feche a porta do aparelho para
iniciar o programa.

Quando o programa terminar, o

indicador Ry apaga-se.

10.2 Limpeza do interior

* Limpe o aparelho com cuidado,
incluindo a junta de borracha da
porta, com um pano macio himido.

* Nao utilize produtos abrasivos,
esfregoes, ferramentas agugadas,
produtos quimicos fortes, produtos de
polimento ou solventes.



« Para manter o melhor desempenho
do seu aparelho, utilize um produto
de limpeza especifico para maquinas
de lavar loiga pelo menos de dois em
dois meses. Siga cuidadosamente as
instru¢cdes da embalagem do produto.

« Utilize o programa Machine Care para
obter os melhores resultados de
lavagem possiveis.

10.3 Remocao de objetos
estranhos

Verifique os filtros e o sifdo ap6s cada
utilizagdo da maquina de lavar loiga.
Objetos estranhos (por exemplo,
pedacos de vidro, plastico, ossos ou
palitos, etc) diminuem o desempenho da
limpeza e podem provocar danos na
bomba de escoamento.

1. Desmonte o sistema dos filtros
conforme instruido neste capitulo.

2. Retire quaisquer objetos estranhos
com a mao.

CUIDADO!

Se nao conseguir
remover os objetos,
contacte um Centro de
Assisténcia Técnica
Autorizado.

3. Volte a montar os filtros conforme
instruido neste capitulo.

10.4 Limpeza externa

* Limpe o aparelho com um pano
macio e humido.

« Utilize apenas detergentes neutros.

* Nao utilize produtos abrasivos,
esfregdes ou solventes.

10.5 Limpar os filtros

O sistema de filtragao é composto por 3
pecas.

PORTUGUES

1. Rode o filtro (B) no sentido anti-
horério e remova-o.

2. Retire o filtro (C) do filtro (B).
3. Retire o filtro plano (A).

4. Lave os filtros.

51
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CUIDADO!

Uma posigao incorrecta dos
filtros pode causar
resultados de lavagem
insatisfatorios e danos no
aparelho.

10.6 Limpar o braco aspersor
inferior
Recomendamos a limpeza regular do

brago aspersor inferior para evitar a
obstrugao dos orificios com sujidade.

A obstrugao dos orificios pode resultar

5. Certifique-se de que ndo haresiduos  €m lavagem insatisfatoria.
de alimentos ou sujidade dentro e a 1. Para remover o braco aspersor
volta da borda do colector. inferior, puxe-o para cima.

6. Reinstale o filtro plano (A).
Certifique-se de que fica posicionado
correctamente debaixo das 2 guias.

2. Lave o brago aspersor em agua
corrente. Utilize um objeto fino e
pontiagudo, por exemplo um palito,
para remover a sujidade dos
orificios.

7. Monte os filtros (B) e (C).

8. Reinstale o filtro (B) no filtro plano
(A). Rode-o no sentido horario até
bloquear.

3. Parareinstalar o brago aspersor
inferior, pressione-o para baixo.
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10.7 Limpar os bragos
aspersores superiores

Recomendamos a limpeza dos bragos
aspersores superiores regulamente para
evitar que a sujidade entupa os orificios.
O entupimento dos orificios pode resultar
em lavagem insatisfatéria.

Os bragos aspersores superiores estdo
colocados sob o cesto superior. Os
bracos aspersores (B) estao instalados
no tubo (A) com os elementos de fixagao
(C).

1. Puxe o cesto superior para fora.
2. Para destacar o brago aspersor, rode
o elemento de fixagdo para a direita.

3. Lave o brago aspersor em agua

corrente. Utilize um objecto fino e
pontiagudo, por exemplo um palito,
para remover a sujidade dos
orificios.

4. Para voltar a instalar o brago

aspersor, introduza o elemento de
fixagao no brago aspersor e fixe-o no
tubo rodando para a esquerda.
Certifique-se de que o elemento de
fixagao bloqueia no lugar.
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11. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

necessidade de contactar um Centro

AvISO! de Assisténcia Técnica Autorizado.

A reparagao inadequada do
aparelho pode colocar em
perigo a segurancga do
utilizador. Todas as
reparacgoes tém de ser
efectuadas por pessoal

Consulte a tabela abaixo para
informacdes sobre possiveis problemas.

No caso de alguns problemas, o visor
apresenta um codigo de alarme.

qualificado.

Quase todos os problemas que
ocorrem podem ser resolvidos sem

Problema e codigo de
alarme

Possivel causa e solugao

Nao consegue ativar o
aparelho.

Certifique-se de que a ficha esta ligada na tomada
elétrica.

Certifique-se de que ndo ha um disjuntor desligado
no quadro elétrico.

O programa nao inicia.

Certifique-se de que a porta do aparelho esta fecha-
da.

Se tiver selecionado o Inicio Diferido, cancele-o ou
aguarde até a contagem decrescente terminar.

O aparelho recarrega a resina no interior do amacia-
dor de agua. O procedimento demora aproximada-
mente 5 minutos.

O aparelho nao se enche
com agua.

O visor apresenta i10 ou
i11.

Certifique-se de que a torneira da agua esta aberta.
Certifique-se de que a pressao do fornecimento de
agua nao é demasiado baixa. Para obter essa infor-
macao, contacte os servicos de abastecimento de
agua locais.

Certifique-se de que a torneira da agua nao esta ob-
struida.

Certifique-se de que o filtro da mangueira de entrada
nao esta obstruido.

Certifique-se de que a mangueira de entrada nao
tem dobras ou vincos.

O aparelho ndo escoa a
agua.
O visor apresenta i20.

Certifique-se de que o sifao de escoamento ndo esta
obstruido.

Certifique-se de que o sistema de filtracao interior
nao esta obstruido.

Certifique-se de que a mangueira de escoamento
ndo tem dobras ou vincos.

O dispositivo anti-inunda-
cao foi activado.
O visor apresenta i30.

Feche a torneira da agua.

Certifique-se de que o aparelho esta corretamente
instalado.

Certifique-se de que os cestos estao carregados
conforme instruido no manual do utilizador.
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Problema e codigo de
alarme

Possivel causa e solugao

Avaria do sensor de dete-
¢ao do nivel de agua.

O visor apresenta i41 -
i44.

Certifique-se de que os filtros estéo limpos.
Ligue e desligue o aparelho.

Avaria da bomba de lava-
gem ou da bomba de es-
coamento.

O visor apresenta i51 - i59
ou i5A - i5F.

Ligue e desligue o aparelho.

A temperatura da agua no
interior do aparelho esta
muito alta ou ocorreu ava-
ria do sensor da tempera-
tura.

O visor apresenta i61 ou
i69.

Certifique-se de que a temperatura da agua de ad-
miss&o nao excede os 60°C.
Ligue e desligue o aparelho.

Avaria técnica do apare-
Iho.
O visor apresenta iC0 ou
iC3.

Ligue e desligue o aparelho.

O nivel de agua no interior
do aparelho é muito alto.
O visor apresenta iF1.

Ligue e desligue o aparelho.

Certifique-se de que os filtros estéo limpos.
Certifique-se de que a mangueira de saida esta ins-
talada a altura certa acima do ch&o. Consulte as ins-
trucdes de instalacao.

O aparelho para e recome-
¢a muitas vezes durante o
funcionamento.

E normal. Esta acg&o proporciona uma lavagem 6pti-
ma com poupanga de energia.

O programa demora de-
masiado tempo.

Se tiver selecionado a opgéo de inicio diferido, can-
cele-a ou aguarde até a contagem decrescente ter-
minar.

Ativar opgdes podem aumentar a duragao do progra-
ma.

O tempo restante indicado
no visor aumenta e avanca
quase até ao fim da dura-
¢ao do programa.

Nao se trata de uma anomalia. O aparelho esta a
funcionar correctamente.

Existe uma pequena fuga
na porta do aparelho.

O aparelho nao esta nivelado. Desaperte ou aperte
0s pés ajustaveis (se aplicavel).

A porta do aparelho néo esta centrada com a cuba.
Ajuste o pé traseiro (se aplicavel).

E dificil fechar a porta do
aparelho.

O aparelho nao esta nivelado. Desaperte ou aperte
0s pés ajustaveis (se aplicavel).
Existe loiga saliente dos cestos.
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Problema e codigo de
alarme

Possivel causa e solugao

Ouve-se ruido de panca- A loi¢ca ndo foi bem arrumada nos cestos. Consulte o

das do interior do apare-
Iho. tos.

folheto com as instrugbes de carregamento dos ces-

» Certifique-se de que os bragos aspersores podem
rodar livremente.

O aparelho faz dispararo » A amperagem do disjuntor ndo é suficiente para su-

disjuntor.

portar todos os aparelhos que estao a funcionar. Ve-

rifique a amperagem da tomada e a capacidade do
contador ou desligue algum aparelho que esteja a

funcionar.

» Falha eléctrica interna do aparelho. Contacte um
Centro de Assisténcia Técnica Autorizado.

Apos verificar o aparelho, desligue-o e
volte a liga-lo. Se o problema voltar a
ocorrer, contacte um Centro de
Assisténcia Técnica Autorizado.

No caso de surgir algum codigo de
alarme que nao esteja na tabela,
contacte um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado.

AVISO!

Nao recomendamos a
utilizagédo do aparelho até
que o problemas esteja
completamente resolvido.
Desligue o aparelho e n&o o
volte a ligar até ter a certeza
de que funciona
corretamente.

11.1 Codigo do numero do
produto (PNC)

Se contactar um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado, tera de fornecer o

cédigo do numero do produto do seu
aparelho.

O PNC encontra-se na placa de
caracteristicas que esta na porta do
aparelho. Também pode ver o PNC no
painel de comandos.

Para ver o PNC, certifique-se de que o
aparelho estda no modo de sele¢do de
programa.

. . AUTO
1. Prima simultaneamente 99 € ‘Sense

durante cerca de 3 segundos.

O visor apresenta o PNC do aparelho.

2. Para sair da apresentagao do PNC
presentation, prima simultaneamente

20 e “on? durante cerca de 3
segundos.
O aparelho volta ao modo de selegao de
programa.
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11.2 Os resultados de lavagem e de secagem nao sao

satisfatorios

Problema

Possivel causa e solugao

Lavagem insatisfatoria.

Consulte os capitulos “Utilizagao diaria” e “Su-
gestoes e dicas” e o folheto com as instrugdes de
carregamento dos cestos.

Utilize um programa de lavagem mais intensivo.
Ative a opgao ExtraPower para melhorar os resul-
tados de lavagem do programa selecionado.
Limpe os orificios do brago aspersor e o filtro. Con-
sulte o capitulo “Manutengao e limpeza”.

Secagem insatisfatoria.

A loica esteve demasiado tempo dentro do apare-
Iho fechado. Ative a opgao AirDry para ativar a
abertura automatica da porta e melhorar o desem-
penho de secagem.

Nao existe abrilhantador ou a dosagem de abri-
Ihantador n&o é suficiente. Encha o distribuidor de
abrilhantador ou regule o abrilhantador para um ni-
vel superior.

A causa pode estar na qualidade do abrilhantador.
Recomendamos que utilize sempre abrilhantador,
mesmo com pastilhas de detergente combinadas.
Pode ser necessario secar os artigos de plastico
com um pano.

O programa nao tem fase de secagem. Consulte
“Descrigao dos programas”.

Riscos esbranquigados ou
camadas azuladas nos co-
pos e pratos.

Foi libertado demasiado abrilhantador. Ajuste o ni-
vel de abrilhantador para um nivel inferior.
Excesso de detergente.

Manchas e marcas de agua
secas nNos Copos € Nos pra-
tos.

A quantidade de abrilhantador libertado nao é sufi-
ciente. Ajuste o nivel de abrilhantador para um ni-
vel superior.

A causa pode estar na qualidade do abrilhantador.

O interior do aparelho esta
molhado.

Nao se trata de um defeito do aparelho. O ar humi-
do condensa nas paredes do aparelho.

Espuma invulgar durante a
lavagem.

Utilize apenas detergente especifico para maqui-
nas de lavar loica.

Existe uma fuga no distribuidor de abrilhantador.
Contacte um Centro de Assisténcia Técnica Autori-
zado.

Vestigios de ferrugem nos
talheres.

Existe demasiado sal na agua da lavagem. Consul-
te “O descalcificador da agua”.

Talheres de prata em conjunto com talheres de
aco inoxidavel. Nao coloque talheres de prata per-
to de talheres de acgo inoxidavel.
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Problema Possivel causa e solugao

O distribuidor do detergente
fica com residuos de deter-
gente no fim do programa. .

A pastilha de detergente ficou colada ao distribui-
dor e néo foi totalmente dissolvida pela agua.

A agua nao consegue tirar o detergente do distri-

buidor. Certifique-se de que o brago aspersor nao
esta obstruido ou bloqueado.

Certifique-se de que nao ha objetos nos cestos a

impedir a abertura do distribuidor de detergente.

Odores no interior do apare-
Iho. O

Consulte “Limpeza do interior”.

Inicie o programa Machine Care com um descalcifi-
cador ou produto de limpeza concebido para ma-
quinas de lavar loica.

Depositos de calcario na loi-
¢a, na cuba e na face interi-
or da porta. .

O nivel de sal esta baixo; verifique o indicador de
falta de sal.

A tampa do depoésito de sal esta solta.

A sua agua é dura. Consulte “O descalcificador
da agua”.

Mesmo que utilize pastilhas combinadas multifun-
coes, utilize sal e regule a regeneragao do descal-
cificador da agua. Consulte “O descalcificador da
agua”.

Inicie o programa Machine Care com um descalcifi-
cador concebido para maquinas de lavar loiga.

Se continuar a observar depdsitos de calcario, lim-
pe o aparelho com um produto de limpeza préprio
para este efeito.

Experimente um detergente diferente.

Contacte o fabricante do detergente.

Loiga baca, descolorada e .
lascada.

Certifique-se de que lava na maquina apenas os
artigos que podem ser lavados na maquina.
Carregue e descarregue os cestos com cuidado.
Consulte o folheto com as instrugdes de carrega-
mento dos cestos.

Coloque os artigos delicados no cesto superior.
Ative a opcéo GlassCare para garantir um trata-
mento especial para copos e outros artigos delica-
dos.

@ Consulte os capitulos
“Antes da primeira

utilizagao”, “Utilizagao
diaria” ou “Sugestoes e

dicas” para conhecer outras

causas possiveis.

12. INFORMACAO TECNICA

Dimensoes Largura / Altura / Profundi- 446 /818 - 898 / 550
dade (mm)
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Ligagéo elétrica 1) Tenso (V)

220 - 240

Frequéncia (Hz) 50

Pressao do fornecimento
de agua

Min. / Max. bar (MPa)

0.5 (0.05) / 8 (0.8)

Fornecimento de agua
te 2)

Agua fria ou agua quen-

max. 60 °C

Capacidade
talacao

Requisitos do local de ins- 9

Consumo de energia

Modo On (ligado) (W) 5.0

Modo Off (desligado) (W)

0.50

1) Consulte todos os valores na placa de caracteristicas.

2)sea agua quente for proveniente de fontes de energias renovaveis (ex.: painéis sola-
res), utilize-a para diminuir o consumo de energia.

12.1 Link para a base de dados
de EU EPREL

O codigo QR no rotulo energético
fornecido com o aparelho disponibiliza
um link da web para o registo deste
aparelho na base de dados da EU
EPREL. Mantenha a etiqueta de energia
para consulta juntamente com o manual
do utilizador e todos os outros
documentos disponibilizados com este
aparelho.

E possivel encontrar informagéo
relacionada com o desempenho do

Recicle os materiais que apresentem o

simbolo t/:‘-) Coloque a embalagem nos
contentores indicados para reciclagem.
Ajude a proteger o ambiente e a saude
publica através da reciclagem dos
aparelhos eléctricos e electronicos. Nao
elimine os aparelhos que tenham o

produto na base de dados de EU EPREL
utilizando o link https://
eprel.ec.europa.eu e o nome do modelo
e numero do produto que pode encontrar
na placa de caracteristicas do aparelho.
Consulte o capitulo “Descri¢ao do
produto”.

Para informagéo mais detalhada sobre a
etiqueta de energia, visite
www.theenergylabel.eu.

13. PREOCUPACOES AMBIENTAIS

simbolo E juntamente com os residuos
domésticos. Coloque o produto num
ponto de recolha para reciclagem local
ou contacte as suas autoridades
municipais.
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